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Toelichting bij de btw-aangifte 
(omzetbelasting) 2025
Voor ondernemers in Nederland

Deze toelichting bestaat uit 2 delen:
	– algemene informatie die u kunt lezen voordat u de btw- aangifte invult
	– een toelichting bij de vragen van de btw-aangifte

Algemene informatie
Met de btw-aangifte geeft u de btw aan die u in Nederland moet betalen of wilt terugvragen. Hebt u geen omzet 
behaald of krijgt u geen btw terug? Doe dan ook btw-aangifte als deze voor u klaarstaat.

Omzetbelasting- en btw-identificatienummer
Uw omzetbelastingnummer (ob-nummer) gebruikt u alleen bij contact met ons. Bijvoorbeeld als u btw aangeeft of 
een opgaaf intracommunautaire prestaties (ICP) doet. En als u ons een brief stuurt, of belt met ons.
Uw btw-identificatienummer (btw-id) gebruikt u bij contact met klanten en leveranciers. Ook in het buitenland. 
Zet uw btw-id daarom op uw facturen en website. Kijk op belastingdienst.nl/btw-id voor meer informatie.

Uw leveranciers of afnemers kunnen uw btw-id controleren. Op belastingdienst.nl/btw-id-controleren leest u hier 
meer over.

Incidenteel btw-aangifte doen
In een aantal gevallen doet u normaal gesproken geen btw-aangifte. Bijvoorbeeld omdat u als ondernemer vrijgestelde 
goederen en diensten levert. Of omdat u particulier bent. Soms moet u dan toch incidenteel btw-aangifte doen. 
Bijvoorbeeld als u als particulier een nieuwe auto koopt in een ander EU-land. U moet dan zelf een btw-aangifte 
aanvragen.

Twijfelt u of u btw-aangifte moet doen? Gebruik dan het hulpmiddel Moet ik incidenteel btw-aangifte doen 
om te bepalen of u aangifte moet doen.

Hoe doet u btw-aangifte
Kijk bij uw situatie hoe u btw-aangifte doet:

	– ondernemers 
Doe aangifte in Mijn Belastingdienst Zakelijk.

	– startende ondernemers die voor het eerst btw-aangifte moeten doen 
Doe schriftelijk aangifte of in Mijn Belastingdienst Zakelijk.

	– incidentele aangevers 
Doe schriftelijk aangifte. Uw btw-aangifte vraagt u schriftelijk aan bij uw belastingkantoor.

U kunt uw aangifte ook doen met uw eigen aangifte- of administratiesoftware, of laten doen door een fiscaal 
dienstverlener, zoals een accountant of belastingadviseur.

Let op!
Krijgt u tijdens het invullen van de btw-aangifte in Mijn Belastingdienst Zakelijk een foutmelding over een te groot 
bedrag? Dan kunt u geen btw-aangifte doen in Mijn Belastingdienst Zakelijk. U moet dan btw-aangifte doen met 
eigen aangifte- of administratiesoftware of uw aangifte laten verzorgen door een fiscaal dienstverlener.

Toelichting bij de btw-aangifte (omzetbelasting) 2025 
Voor ondernemers in Nederland

http://belastingdienst.nl/btw-id
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/btw-id-controleren
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/hulpmiddel-incidenteel-btw-aangifte-doen-bepalen
https://mijnzakelijk.belastingdienst.nl/GTService/#/inloggen
https://mijnzakelijk.belastingdienst.nl/GTService/#/inloggen
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Btw-zaken regelt u in Mijn Belastingdienst Zakelijk
In Mijn Belastingdienst Zakelijk zetten wij de btw-aangiften voor u klaar. Het overzicht van uw aangiften ziet u bij 
‘Btw-aangifte’.

In Mijn Belastingdienst Zakelijk kunt u ook:
	– uw btw-id en omzetbelastingnummer vinden
	– uw btw-aangifte corrigeren (suppleties)
	– opgaaf intracommunautaire prestaties (ICP) doen
	– btw-aangifte doen voor e-commerce
	– bezwaar maken tegen een naheffingsaanslag, beschikking of betaling van btw
	– uw aanmelding, wijziging of beëindiging regelen van de kleineondernemersregeling in Nederland (KOR) of in een 

ander EU-land (EU-KOR)

Log in op Mijn Belastingdienst Zakelijk met DigiD, eHerkenning of een Europees erkend inlogmiddel. Welk inlog
middel u gebruikt, hangt af van uw rechtsvorm. Bent u zzp’er of hebt u een eenmanszaak? Log dan in met DigiD.

Wanneer btw-aangifte doen?
Doe altijd btw-aangifte als deze voor u klaarstaat. Ook als u in het aangiftetijdvak geen omzet hebt behaald of btw 
terugkrijgt. U beantwoordt de vraag ‘Hebt u in dit tijdvak iets aan te geven?’ met ‘Ja’ als u in het aangiftetijdvak:

	– btw in rekening hebt gebracht
	– btw over zakelijke uitgaven in aftrek kunt brengen als voorbelasting
	– te maken hebt gehad met de verleggingsregeling
	– goederen hebt geleverd tegen het 0% tarief
	– goederen hebt verworven uit andere EU-landen
	– goederen hebt ingevoerd en gebruik hebt gemaakt van een vergunning artikel 23
	– btw over privégebruik moet aangeven
	– installatie/afstandsverkopen binnen de EU hebt verricht

In alle andere gevallen beantwoordt u deze vraag met ‘Nee’. U doet dan een nihilaangifte en hoeft verder niets in te 
vullen. U komt dan direct bij het scherm ‘Overzicht’. Verstuur daarna uw btw-aangifte.

Btw-aangifte doen na het stoppen van uw onderneming
Bent u gestopt met uw onderneming? Geef dan zo snel mogelijk schriftelijk door wanneer u bent gestopt. Als wij niet 
weten dat u bent gestopt, moet u de btw-aangiften blijven doen die wij voor u klaarzetten.

Hebt u een registratie voor het éénloketsysteem (One Stop Shop, OSS)? Meld u hier dan apart voor af in 
Mijn Belastingdienst Zakelijk.

Het kan voorkomen dat uw melding dat u bent gestopt en het klaarzetten van de aangifte elkaar kruisen. Er kan dan 
toch nog een aangifte voor een volgend aangiftetijdvak voor u klaarstaan. Deze aangifte moet u wel doen. 
Controleer daarom nadat u bent gestopt of er nog een aangifte voor u klaarstaat.

Herinnering om btw-aangifte te doen
U moet er zelf op letten dat u op tijd btw-aangifte doet en betaalt. Wij hebben verschillende manieren om u eraan te 
herinneren dat u aangifte moet doen: via de aangiftebrief, met de app Btw-Alert en per e-mail. De herinnering via de 
app of per e-mail kunt u zelf instellen.

Aangiftebrief
U krijgt van ons 1 keer per jaar een brief over de tijdvakken waarover u btw-aangifte moet doen. Daarin staan ook de 
uiterste inlever- en betaaldatums en betalingskenmerken. Als het tijdvak waarover u aangifte moet doen wijzigt, krijgt 
u een nieuwe brief.

Btw-Alert
Onze app Btw-Alert, voor uw smartphone of tablet, stuurt u een berichtje als het weer tijd is om btw-aangifte te doen. 
Daarnaast zet de app een herinnering in uw agenda. Zo vergeet u nooit meer dat het tijd is om aangifte te doen. Ook 
handig is de functie om betalingskenmerken op te zoeken. U kunt de app Btw-Alert via belastingdienst.nl downloaden.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/gebruik-onze-app-btw-alert
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Herinnering per e-mail
Wij hebben een e-mailservice waarmee we u eraan herinneren om btw-aangifte te doen. Als u hiervan gebruik wilt 
maken, logt u in op Mijn Belastingdienst Zakelijk. U kunt daar uw e-mailadres opgeven en aangeven dat u voor de btw 
berichten wilt ontvangen. Ook als u geen aangifte doet in Mijn Belastingdienst Zakelijk, kunt u gebruikmaken van deze 
e-mailservice.

Hebt u al uw e-mailadres opgegeven en krijgt u toch geen e-mails van ons? Controleer dan of u het juiste e-mailadres 
hebt doorgegeven. Het kan ook zijn dat onze e-mails bij u binnenkomen als ongewenste mail. U kunt dan uw 
spamfilter aanpassen. Raadpleeg hiervoor uw internetprovider of de instellingen van uw e-mailprogramma.

Social media
We hebben verschillende social media-accounts waarop we u aan uw btw-aangifte herinneren. U kunt ons hier ook 
volgen voor andere handige tips en achtergrondinformatie. En we beantwoorden uw ondernemersvragen. Lees meer 
hierover bij Stel uw vraag op social media.

Uiterste ontvangstdatum btw-aangifte en betaling
Zorg dat u op tijd aangifte doet en betaalt. U vindt de ontvangstdatums in:

	– de aangiftebrief
	– Mijn Belastingdienst Zakelijk
	– de Btw-alert app

Uitstel van btw-aangifte
Alleen in uitzonderlijke situaties kunt u uitstel aanvragen voor het doen van btw-aangifte. Er moet dan sprake zijn van 
een ernstige calamiteit. Is dat niet het geval? Dan moet u op tijd aangifte doen. Doet u niet op tijd aangifte of betaalt u 
niet op tijd? Dan krijgt u een naheffingsaanslag met boete.

Is er sprake van een ernstige calamiteit waardoor u de aangifte niet op tijd kunt indienen? Vraag dan schriftelijk uitstel 
aan bij uw belastingkantoor.

Naheffingsaanslag
U krijgt een naheffingsaanslag als wij uw btw-aangifte en/of betaling niet of te laat hebben ontvangen. Hebt u een 
correctie op uw btw-aangifte (suppletie btw) ingediend omdat u in uw aangifte te weinig btw had opgegeven? Ook dan 
krijgt u een naheffingsaanslag. Op een naheffingsaanslag staat:

	– het bedrag dat u aan btw moet betalen 
Hebt u de aangifte niet op tijd gedaan? Dan schatten wij het bedrag dat u aan btw moet betalen.

	– een boete als u niet of niet op tijd aangifte deed
	– een boete als u niet of niet op tijd hebt betaald, of als u te weinig hebt betaald

Hebt u de aangifte te laat gedaan én te laat betaald? Dan kunt u dus 2 boetes krijgen.

Op belastingdienst.nl/naheffingsaanslag vindt u meer informatie over wat u moet doen als u een naheffingsaanslag 
hebt gekregen.

Btw-aangifte betalen
Maak het bedrag over naar rekeningnummer NL86 INGB 0002 4455 88 op naam van de Belastingdienst in Apeldoorn. 
Als betaaldatum geldt de datum waarop uw betaling is bijgeschreven op onze rekening.

Vermeld bij uw betaling altijd het betalingskenmerk. U vindt dit kenmerk:
	– op de aangiftebrief
	– in Mijn Belastingdienst Zakelijk
	– op de afdruk die u van uw aangifte kunt maken voor eigen gebruik
	– in de app Btw-Alert
	– met de Zoekhulp betalingskenmerk

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/contact/content/social-media-webcare
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/gebruik-onze-app-btw-alert
http://belastingdienst.nl/naheffingsaanslag
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/betalenenontvangen/content/hulpmiddel-zoekhulp-betalingskenmerk
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Betalen met iDEAL
Hebt u btw-aangifte gedaan in Mijn Belastingdienst Zakelijk? Dan kunt u uw aangifte ook betalen met iDEAL. 
In Mijn Belastingdienst Zakelijk vindt u – bij de ingestuurde aangifte – een betaallink.

Om uw btw-aangifte met iDEAL te kunnen betalen, moet u aan de volgende 5 voorwaarden voldoen:
	– U hebt uw aangifte gedaan in Mijn Belastingdienst Zakelijk.
	– U betaalt binnen de betalingstermijn.
	– Het te betalen bedrag van de aangifte is lager dan of gelijk aan € 50.000.
	– U hebt voldoende saldo op uw rekening.
	– Uw bank ondersteunt iDEAL. Dit zijn alle Nederlandse banken en sommige buitenlandse banken.

Let op!
De iDEAL-betaallink is tot enkele dagen na de uiterste betaaldatum nog zichtbaar. U kunt dan nog met iDEAL betalen. 
Wel bent u dan te laat met betalen. Hieraan zijn aanvullende kosten verbonden.

Telefonisch uitstel van betaling vragen
U kunt telefonisch uitstel van betaling krijgen als u voldoet aan de voorwaarden. U krijgt maximaal 4 maanden uitstel 
vanaf de dag na de uiterste betaaldatum van de (oudste) aanslag. Wij brengen u wel invorderingsrente in rekening 
vanaf die datum. U kunt alleen telefonisch uitstel krijgen voor een (naheffings)aanslag. Op belastingdienst.nl, 
bij Kortdurend uitstel van betaling (voor ondernemers) vindt u meer informatie.

Fout in uw btw-aangifte
Maakte u een fout in uw btw-aangifte? En gaat het om een bedrag van € 1.000 of minder? Dan kunt u dit bedrag 
zelf verrekenen in uw eerstvolgende btw-aangifte.

Hebt u meer dan € 1.000 te veel of te weinig btw aangegeven? Dan moet u dit corrigeren met het formulier 
‘Suppletie btw’ in Mijn Belastingdienst Zakelijk. U kunt ook uw eigen aangifte- of administratiesoftware gebruiken, 
of uw aangifte laten corrigeren door een fiscaal dienstverlener.

Herziening van btw-aftrek (niet-)investeringsgoederen
Moet u eerder afgetrokken voorbelasting corrigeren? Geef te veel afgetrokken btw dan aan bij vraag 1 
van de aangifte. Geef te weinig afgetrokken btw aan bij vraag 5b. Meer informatie hierover vindt u bij 
Herziening btw-aftrek bij investeringsgoederen.

Bezwaar

Bezwaar tegen naheffingsaanslag
Bent u het niet eens met uw naheffingsaanslag? Dan kunt u bezwaar maken. Uw bezwaar is op tijd als wij het binnen 
6 weken na de datum van de naheffingsaanslag hebben ontvangen.

Bezwaar tegen teruggaafbeschikking
Bent u het niet eens met uw teruggaafbeschikking? Dan kunt u bezwaar maken. Uw bezwaar is op tijd als wij het 
binnen 6 weken na de datum van uw teruggaafbeschikking hebben ontvangen.

Bezwaar tegen betaling op aangifte
U kunt bezwaar maken tegen het bedrag dat u hebt aangegeven en betaald. Uw bezwaar is op tijd als wij het binnen 
6 weken na de dag van betaling hebben ontvangen.

Hoe maak ik bezwaar?
In Mijn Belastingdienst Zakelijk kunt u bezwaar maken tegen een naheffingsaanslag, beschikking of betaling van btw. 
U kunt ook bezwaar maken door een brief te sturen naar uw belastingkantoor. Op belastingdienst.nl/bezwaar leest u 
meer over bezwaar maken.

http://belastingdienst.nl
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/aangifte_betalen_en_toezicht/belasting_betalen_of_terugkrijgen/kort_telefonisch_uitstel_voor_ondernemers/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/belaste_en_vrijgestelde_omzet/inschatting_van_het_gebruik2/herziening_aftrek_bij_investeringsgoederen2/herziening_aftrek_bij_investeringsgoederen
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/bezwaar-en-beroep/bezwaar-en-beroep
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Btw-teruggaaf verrekenen
Hebt u de btw-teruggaaf van een eerder tijdvak of suppletie nog niet gekregen? Dan kunt u ons vragen om deze alsnog 
te verrekenen. Stuur hiervoor een brief naar uw belastingkantoor. Vraag daarin om uitstel van betaling en verrekening 
met de btw van een ander tijdvak.

U kunt ook vragen om verrekening van btw met de loonheffingen die u moet betalen over hetzelfde tijdvak. 
Gebruik daarvoor het formulier Verzoek Loonheffingen Verrekening met teruggaaf btw.

Btw-teruggaaf door oninbare vorderingen

Wanneer btw terugvragen?
U kunt btw terugvragen zodra het zeker is dat uw vordering (gedeeltelijk) oninbaar is. De vordering wordt in ieder geval 
als oninbaar beschouwd uiterlijk 1 jaar na de uiterste betaaldatum die u met uw klant hebt afgesproken. Is er geen 
betalingstermijn vastgelegd? Dan geldt de wettelijke betalingstermijn van 30 dagen nadat uw klant de factuur 
heeft ontvangen.

Hoe btw terugvragen?
Het btw-bedrag dat u wilt terugvragen, verwerkt u in de btw-aangifte over het tijdvak waarin de 1-jaarstermijn is 
verstreken of waarin duidelijk is geworden dat de factuur oninbaar is. In die aangifte trekt u het btw-bedrag dat u 
terugvraagt af van de verschuldigde btw die u bij vraag 1a of 1b invult. Daarnaast trekt u bij vraag 1a of 1b de omzet van 
de oninbare vordering af van de omzet over het betreffende tijdvak.

Op Btw-teruggaaf door oninbare vorderingen leest u hier meer over.

Bijzondere verzoeken om teruggaaf
De volgende verzoeken om teruggaaf kunt u niet digitaal doen:

	– U hebt zowel in een ander EU-land als in Nederland aangifte gedaan van een intracommunautaire verwerving. 
U verzoekt om teruggaaf van deze btw.

	– U hebt bij het toepassen van de jaarsaldering met de globalisatiemethode te veel btw aan ons betaald. U verzoekt om 
een teruggaaf van deze btw.

Voor deze verzoeken stuurt u een brief naar uw belastingkantoor. Voeg specificaties en (her)berekeningen bij uw brief, 
zodat wij uw verzoek snel kunnen behandelen. Vermeld in uw brief uw ob-nummer.

Btw terugvragen uit andere EU-landen
U mag op uw aangifte geen btw uit andere EU-landen terugvragen. Dit kunt u alleen doen via de internetsite 
Teruggaaf van btw uit andere EU-landen. U hebt hiervoor speciale inloggegevens nodig. 
Bij Btw terugvragen uit andere EU-landen leest u hier meer over.

Rekeningnummer wijzigen
Hebben wij nog geen rekeningnummer voor de btw-teruggaaf, of is uw rekeningnummer gewijzigd? Geef dan direct 
uw (gewijzigde) rekeningnummer aan ons door. Dit doet u in Mijn Belastingdienst Zakelijk bij ‘Mijn gegevens’, 
met het formulier ‘Opgeven of wijzigen rekeningnummer ondernemers’.

Opgaaf intracommunautaire prestaties (ICP)
Het kan zijn dat u ook een opgaaf intracommunautaire prestaties (ICP) moet doen. Of dit zo is, leest u in de 
Toelichting bij de opgaaf intracommunautaire prestaties. De opgaaf ICP vindt u in Mijn Belastingdienst Zakelijk. 
U krijgt geen uitnodiging om de opgaaf te doen.

Facturen specificeren
Met uw digitale aangifte kunt u geen specificaties meesturen. Bij de beoordeling van uw aangifte kunnen wij u vragen 
om uw inkoop- of verkoopfacturen te specificeren.

Kleineondernemersregeling (KOR)
Sinds 1 januari 2025 zijn de regels voor de kleineondernemersregeling (KOR) aangepast. Ook is het mogelijk om 
de btw-vrijstelling voor kleine ondernemers aan te vragen in andere EU-landen (EU-KOR).

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/verzoek_loonheffingen_verrekening_met_teruggaaf_btw
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aangifte_doen_en_betalen/aangifte_corrigeren/btw_terugvragen/teruggaaf_door_oninbare_vorderingen#:~:text=Wanneer%20btw%20terugvragen%3F,met%20uw%20klant%20hebt%2.
https://eubtw.belastingdienst.nl/netp/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/zakendoen_met_het_buitenland/btw_terugvragen_uit_het_buitenland/
https://mijnzakelijk.belastingdienst.nl/GTService/#/inloggen
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/brochures_en_publicaties/toelichting_digitale_opgaaf_intracommunautaire_prestaties
https://mijnzakelijk.belastingdienst.nl/GTService/#/inloggen
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Kleineondernemersregeling in Nederland
Levert u goederen of diensten in Nederland en is uw jaaromzet niet hoger dan € 20.000? Dan kunt u gebruikmaken van 
de KOR in Nederland. Met deze regeling krijgt u een btw-vrijstelling. U brengt dan geen btw meer in rekening aan uw 
klanten. Op belastingdienst.nl/kor leest u hier meer over.

Let op!
Wilt u gebruikmaken van de KOR? Dan kunt u geen btw meer aftrekken of terugvragen, en mogelijk moet u een deel van 
de eerder ontvangen btw terugbetalen. Bepaal daarom eerst of de KOR gunstig voor u is. Aanmelden voor de KOR doet u 
in Mijn Belastingdienst Zakelijk.

Kleineondernemersregeling in de EU (EU-KOR)
Bent u ondernemer en doet u zaken in andere EU-landen? En blijft uw jaaromzet onder de omzetgrens? Dan kunt u 
deelnemen aan de kleineondernemersregeling in de EU (EU-KOR). Dat is een btw-vrijstelling voor ondernemers die 
zakendoen in de EU.

Met deze regeling krijgt u een btw-vrijstelling voor het EU-land waar u de EU-KOR toepast. Dat betekent dat u daar geen 
btw over uw leveringen en/of diensten meer in rekening mag brengen, en op uw facturen mag vermelden. Op 
belastingdienst.nl/eu-kor leest u meer over deze btw-vrijstelling en de voorwaarden.

Zakendoen met het Verenigd Koninkrijk
Sinds 1 januari 2021 heeft het Verenigd Koninkrijk (VK) de status van derde land. Noord-Ierland heeft binnen het VK 
een aparte status: het blijft voor de btw een EU-lidstaat als het om levering van goederen gaat. Dit geldt voor de 
verwervingen uit en leveringen van goederen aan Noord-Ierland. Maar ook voor het overbrengen van voorraad op 
afroep. De aparte status van Noord-Ierland geldt niet als het om diensten gaat. Voor diensten geldt dat Noord-Ierland 
géén EU-lidstaat meer is. Op Wat betekent Brexit voor de btw? leest u hier meer over.

Zijn de gegevens van uw onderneming gewijzigd?
Geef dit dan door aan de Kamer van Koophandel (KVK). De KVK geeft deze gegevens door aan ons.
Is uw onderneming niet ingeschreven bij de KVK? Geef uw wijzigingen dan door aan uw belastingkantoor. 
Stuur daarvoor een brief en vermeld hierin:

	– uw ob-nummer
	– bij wijziging van de naam en adresgegevens:

	– de juiste naam- en adresgegevens
	– de wijziging (bijvoorbeeld wijziging van het bedrijfsadres of de rechtsvorm)
	– de datum waarop de wijziging ingaat

	– bij bedrijfsbeëindiging: de datum van de beëindiging

Fraude melden
Als ondernemer kunt u ongemerkt betrokken raken bij btw-carrouselfraude. Bij deze vorm van fraude draagt een 
ondernemer geen btw aan ons af, terwijl hij die btw wel aan u in rekening brengt. Dat kan voor u vervelende gevolgen 
hebben. Normaal gesproken kunt u de btw die u betaalt over uw inkoop en kosten voor btw-belaste activiteiten, 
aftrekken als voorbelasting. Als u wist of had moeten weten dat u betrokken was bij btw-carrousel fraude, dan kunnen 
wij deze voorbelasting weigeren.

Vermoedt u dat u betrokken bent bij btw-carrouselfraude? Meld dat dan bij de BelastingTelefoon: 0800 - 0543. 
Op Btw-carrouselfraude vindt u voorbeelden van deze fraude.

Hebt u vragen?
De belastingkantoren werken alleen op afspraak. Op belastingdienst.nl/contact leest u hoe u contact met ons kunt 
opnemen. Hebt u een vraag over de btw? Kijk dan op belastingdienst.nl/btw voor meer informatie. Of bel de 
BelastingTelefoon: 0800 – 0543, bereikbaar van maandag tot en met donderdag van 08.00 tot 20.00 uur en op 
vrijdag van 08.00 tot 17.00 uur.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/hoe_werkt_de_btw/kleineondernemersregeling/kleineondernemersregeling
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/kleineondernemersregeling-in-de-europese-unie-eu-kor
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/wat-betekent-brexit-voor-de-btw
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aangifte_doen_en_betalen/btw-fraude/btw_carrouselfraude/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/contact/contact
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/btw
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Toelichting bij de vragen van de btw-aangifte
In de btw-aangifte op Mijn Belastingdienst Zakelijk krijgt u meer informatie door bij een vraag op het vraagteken-
icoontje te klikken. U krijgt dan een korte uitleg over die vraag. In deze toelichting is de informatie over de vragen 
uitgebreider.

Bedragen afronden
Rond alle bedragen af op hele euro’s. Dit mag u in uw voordeel doen. Zet bij negatieve bedragen een minteken (-) 
vóór het bedrag.

1	 Prestaties binnenland

Leveringen van goederen
U levert goederen als u bijvoorbeeld:

	– goederen verkoopt
	– goederen in huurkoop geeft
	– onroerende zaken bouwt en oplevert, zoals woningen of bedrijfspanden 

Ook een vestiging van of verandering in rechten op onroerende zaken, bijvoorbeeld recht van erfpacht, opstal en 
erfdienstbaarheid kan worden gezien als levering.

	– goederen levert en installeert of monteert, bijvoorbeeld een zonnescherm of een keuken
	– goederen fictief levert

Fictieve levering van goederen
Wij spreken van een fictieve levering als:

	– u goederen uit uw bedrijf onttrekt voor andere doeleinden dan bedrijfsdoeleinden, bijvoorbeeld voor privégebruik 
Het privégebruik van bedrijfsgoederen geeft u aan bij vraag 1d.

	– u goederen houdt voor privégebruik na beëindiging van uw bedrijf 
De btw over de waarde van deze bedrijfsgoederen geeft u aan bij vraag 1d. U doet dit in de aangifte over het tijdvak 
waarin de goederen overgaan naar uw privévermogen.

Diensten
Het begrip ‘diensten’ is heel ruim. Diensten zijn voor de btw alle handelingen waarvoor u een vergoeding vraagt en die 
geen leveringen van goederen zijn. Onder diensten vallen ook:

	– passieve diensten 
Het kan voorkomen dat u btw moet betalen als u iets laat of als u ergens van afziet. Bijvoorbeeld als u een vergoeding 
krijgt als u afziet van nakoming van een overeenkomst, omdat uw wederpartij graag van die overeenkomst af wil.

	– gratis diensten 
Verleent u gratis diensten aan bijvoorbeeld uzelf, familie of zakelijke relaties? Dan berekent u hierover geen btw, 
omdat u er ook geen vergoeding voor ontvangt. Meestal moet u hierover wel btw betalen aan ons.

	– fictieve diensten 
Gebruikt u investeringsgoederen van het bedrijf ook privé? Bijvoorbeeld een computer die u ook thuis gebruikt? Dan 
levert u een zogenoemde fictieve dienst. U moet dan over de uitgaven voor deze investeringsgoederen btw betalen.

Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over btw berekenen over diensten.

Fictieve diensten
Wij spreken van een fictieve dienst als:

	– u goederen uit uw bedrijf onttrekt voor andere doeleinden dan bedrijfsdoeleinden, bijvoorbeeld voor privégebruik 
Het privégebruik van deze bedrijfsgoederen geeft u aan bij vraag 1d.

	– u een dienst levert zonder vergoeding voor andere dan bedrijfsdoeleinden, bijvoorbeeld voor privégebruik 
Bijvoorbeeld: u bent aannemer en u laat uw personeel een aanbouw plaatsen aan uw eigen huis. Deze fictieve 
diensten geeft u aan bij vraag 1d.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_berekenen_aan_uw_klanten/waarover_btw_berekenen/diensten/btw_betalen_over_gratis_diensten
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Btw berekenen bij fictieve leveringen van goederen en diensten
Bij fictieve leveringen van goederen en diensten brengt u geen vergoeding in rekening. U berekent daarom 
als volgt de btw:

	– Als u bedrijfsgoederen onttrekt voor privégebruik, dan berekent u de btw over de waarde van de goederen op het 
moment van de fictieve levering. Als de waarde niet bekend is, bereken dan de btw over de kostprijs van de goederen 
op het tijdstip van de fictieve levering.

	– Als u bedrijfsgoederen privé gebruikt, dan berekent u de btw over de uitgaven die u hebt gedaan voor de goederen.
	– Als u fictieve diensten levert, gaat u uit van de kostprijs van deze diensten. 

U hoeft een fictieve levering van goederen of diensten alleen aan te geven, als u de btw over deze goederen of 
diensten geheel of gedeeltelijk hebt afgetrokken.

1a en 1b Leveringen/diensten belast met hoog of laag tarief
Vul in de kolom ‘Omzet’ het bedrag waarover btw wordt berekend in. Vul in de kolom ‘Btw’ het btw-bedrag in. 
Wilt u weten welke leveringen van goederen en diensten onder hoog of laag tarief vallen? Op belastingdienst.nl 
vindt u meer informatie over btw-tarieven en vrijstellingen.

Omzet éénloketsysteem niet invullen
Is uw onderneming in Nederland gevestigd en levert u goederen in de EU aan klanten die geen btw-aangifte doen? 
Dan moet u die btw meestal aangeven in het EU-land waar u levert. Voor deze leveringen kunt u ook het zogenoemde 
éénloketsysteem (One Stop Shop, OSS) gebruiken. Ook als u aan een particulier diensten levert die belast zijn in een 
ander EU-land. Deze omzet geeft u dus niet aan in de btw-aangifte als u inlogt op Mijn Belastingdienst Zakelijk. 
Hierin vult u alleen Nederlandse btw in.

Op belastingdienst.nl/e-commerce vindt u meer informatie over het éénloketsysteem (One Stop Shop, OSS).

Margeregeling
Margegoederen zijn gebruikte goederen die u hebt ingekocht zonder btw. Als u gebruik maakt van de margeregeling, 
vult u in de rechterkolom de btw over de winstmarge in. Als u zowel margeomzet als normale omzet hebt, telt u de te 
betalen btw bij elkaar op. Over een negatieve winstmarge mag u geen btw berekenen en aftrekken van de btw over uw 
normale omzet. Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over de margeregeling.

Let op!
Sinds 1 januari 2025 bestaat de aanvullende margeregeling niet meer. Hebt u als wederverkoper (handelaar) antiek, kunst 
of verzamelvoorwerpen aangekocht tegen een verlaagd tarief, ingevoerd of intracommunautair verworven? Dan kunt u 
de margeregeling niet meer toepassen bij de verkoop van deze goederen. Hebt u deze goederen niet verkocht vóór 
1 januari 2025? Dan mag u de voorbelasting hierover in aftrek brengen in het eerste tijdvak van 2025.

1c Leveringen/diensten belast met overige tarieven, behalve 0%
Vul deze vraag in als u een sportkantine hebt en u ervoor kiest om een forfaitair btw-tarief van 13% te betalen over uw 
totale kantineontvangsten inclusief btw.

1d Privégebruik
Vul deze vraag alleen in de laatste aangifte van het jaar in. Vermeld de btw die u moet betalen over het privégebruik 
door uzelf of door uw personeel. Hiermee corrigeert u de btw die u in het afgelopen jaar hebt afgetrokken voor 
goederen en diensten die u geheel of gedeeltelijk privé gebruikt. Bijvoorbeeld:

	– fictieve leveringen van goederen en diensten 
Hebt u een personenauto of een bestelauto tot uw bedrijfsvermogen gerekend? En wordt deze auto door u of uw 
personeel ook privé gebruikt? U kunt dan de btw op de aanschaf, onderhoud en gebruik aftrekken, voor zover de 
auto wordt gebruikt voor belaste omzet. Dit geldt ook voor leaseauto’s. Omdat de auto ook privé wordt gebruikt, 
moet u voor het privégebruik btw betalen. Hierbij geldt ook woon-werkverkeer voor de btw als privégebruik. 
Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over btw aftrekken over privégebruik auto. Op belastingdienst.nl 
vindt u ook het hulpmiddel ‘Btw of btw-aftrek over uw auto berekenen’.

	– privégebruik van gas, water, elektra en telefoon

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/tarieven_en_vrijstellingen/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/ondernemers/content/inloggen-voor-ondernemers
https://belastingdienst.nl/e-commerce
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/bijzondere_regelingen/margeregeling/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/btw_en_de_auto/privegebruik_auto_van_de_zaak/privegebruik_auto_van_de_zaak
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/hulpmiddel-btw-en-de-auto
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Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over btw aftrekken bij privégebruik.

Let op!
Hebt u uw bedrijf beëindigd en houdt u goederen voor privégebruik? Wacht dan niet tot de laatste aangifte van het jaar, 
maar geef de btw over de waarde van deze goederen aan in de aangifte over het tijdvak waarin de goederen overgaan 
naar uw privévermogen.

1e Leveringen/diensten belast met 0% of niet bij u belast
Vul hier de omzet in van goederen en diensten die u in Nederland levert tegen het 0%-tarief of die niet bij u belast zijn. 
Dit zijn bijvoorbeeld:

	– leveringen van goederen en diensten in Nederland die vallen onder het 0%-tarief (zie tabel II), behalve export 
(vraag 3a) of intracommunautaire leveringen (vraag 3b)

	– leveringen van goederen en diensten waarbij de btw verlegd is naar een andere ondernemer

Wanneer btw verleggen
De verleggingsregeling komt voor bij:

	– zakendoen met het buitenland
	– onderaanneming en personeel uitlenen in de sectoren bouw, scheepsbouw, schoonmaakbedrijven en hoveniers
	– levering van telecommunicatiediensten aan een andere ondernemer
	– handel in mobiele telefoons, (computer)chips, spelcomputers, laptops en tablets
	– onroerende zaken, bijvoorbeeld als bij de levering van een bedrijfspand is gekozen voor een belaste levering
	– afval en oude materialen 

Hieronder vallen ook de diensten die te maken hebben met het verwerken van afval en oude materialen.
	– de (verplichte) verlegging bij de levering van gas- en elektriciteitscertificaten
	– executieverkopen
	– verkoop van beleggingsgoud
	– overdracht van emissierechten

Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over de verleggingsregeling bij ‘Wanneer btw verleggen’.

Let op!
Leveringen van goederen en diensten die onder een vrijstelling vallen, hoeft u niet aan te geven.

2	 Verleggingsregelingen binnenland

2a Leveringen/diensten waarbij de btw naar u is verlegd
Vul deze vraag alleen in als:

	– er goederen binnen Nederland aan u zijn geleverd waarbij de btw naar u is verlegd
	– u diensten hebt afgenomen waarbij een ondernemer de btw naar u heeft verlegd

Naar u verlegde btw uitrekenen en aangeven
Als de btw naar u is verlegd, moet u als afnemer de verlegde btw zelf uitrekenen en aangeven als verschuldigde btw op 
uw btw-aangifte. De leverancier zet op de factuur ‘btw verlegd’ en uw btw-id. Het btw-bedrag dat u hebt aangegeven, 
kunt u onder voorwaarden weer als voorbelasting aftrekken bij vraag 5b (zie de toelichting bij vraag 5b). U betaalt per 
saldo dan geen btw. Toch moet u vraag 2a en 5b invullen.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/privegebruik/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_berekenen_aan_uw_klanten/waarover_btw_berekenen/verleggingsregeling/wanneer_btw_verleggen/


Belastingdienst  |  Toelichting bij de btw-aangifte (omzetbelasting) 2025 – Voor ondernemers in Nederland – April 2025� 12

Wanneer btw verleggen
De verleggingsregeling komt voor bij:

	– zakendoen met het buitenland
	– onderaanneming en personeel uitlenen in de sectoren bouw, scheepsbouw, schoonmaakbedrijven en hoveniers
	– levering van telecommunicatiediensten aan een andere ondernemer
	– handel in mobiele telefoons, (computer)chips, spelcomputers, laptops en tablets
	– onroerende zaken, bijvoorbeeld als bij de levering van een bedrijfspand is gekozen voor een belaste levering
	– afval en oude materialen 

Hieronder vallen ook de diensten die te maken hebben met het verwerken van afval en oude materialen.
	– de (verplichte) verlegging bij de levering van gas- en elektriciteitscertificaten
	– executieverkopen
	– verkoop van beleggingsgoud
	– overdracht van emissierechten

Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over de verleggingsregeling bij ‘Wanneer btw verleggen’.

3	 Prestaties naar of in het buitenland

3a Leveringen naar landen buiten de EU (uitvoer)
Vul hier de omzet in van goederen die u hebt uitgevoerd naar landen buiten de EU. Het gaat hier ook om goederen 
die onder het stelsel van douane-entrepot worden gebracht.

3b Leveringen naar of diensten in landen binnen de EU
Vul hier het bedrag in van de goederen en diensten die u hebt geleverd naar en in andere landen binnen de EU: 
uw intracommunautaire prestaties. Het bedrag dat u bij deze vraag invult, moet u specificeren in de opgaaf 
intracommunautaire prestaties (opgaaf ICP). Deze opgaaf vindt u als u inlogt op Mijn Belastingdienst Zakelijk.

Bij de intracommunautaire leveringen van goederen gaat u uit van de factuurdatum, ook als de feitelijke levering in 
een volgend tijdvak plaatsvindt. Bij de intracommunautaire diensten gaat u uit van het tijdvak waarin deze diensten 
worden geleverd. De factuurdatum is hierbij niet van belang.

Intracommunautaire leveringen van goederen
Bij intracommunautaire leveringen van goederen gaat het om:

	– goederen die u hebt geleverd aan een ondernemer in een ander EU-land 
U hebt deze goederen vervoerd (of laten vervoeren) naar een ander EU-land. De afnemer moet btw aangeven over 
de verwerving van deze goederen.

	– eigen goederen die u hebt overgebracht naar een ander EU-land
	– goederen die u eerder hebt overgebracht naar een ander EU-land onder de regeling ‘overbrengen van voorraad op 

afroep’, op het moment dat u de goederen aan de afnemer levert of wanneer niet meer aan de voorwaarden voor de 
regeling wordt voldaan

Voor intracommunautaire leveringen van goederen mag u het 0%-tarief toepassen. U moet dan wel voldoen aan de 
volgende voorwaarden:

	– U kunt aan de hand van uw administratie aantonen dat de goederen naar een ander EU-land zijn vervoerd.
	– U kunt aantonen dat u goederen hebt geleverd aan een ondernemer met een geldig btw-id. Dit mag geen 

Nederlands btw-id zijn.
	– U hebt uw opgaaf ICP op tijd, juist en volledig gedaan.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_berekenen_aan_uw_klanten/waarover_btw_berekenen/verleggingsregeling/wanneer_btw_verleggen/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/ondernemers/content/inloggen-voor-ondernemers
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Levering nieuw of bijna nieuw vervoermiddel
Levert u een (bijna) nieuw vervoermiddel vanuit Nederland aan een particulier of een rechtspersoon (zoals een nv, 
bv of stichting) die geen btw-ondernemer is, in een ander EU-land? Dan is er ook sprake van een intracommunautaire 
levering. Omdat de afnemer geen btw-id heeft, kunt u deze levering niet vermelden in uw opgaaf ICP. Stuur ons 
daarom een kopie van de verkoopfactuur en een begeleidende brief. Vermeld daarin uw ob-nummer en het tijdvak 
waarin de levering heeft plaatsgevonden. Verstuur uw brief naar:
Belastingdienst/Central Liaison Office 
Postbus 378 
7600 AJ Almelo

Intracommunautaire diensten
Bij intracommunautaire diensten gaat het om diensten die u hebt geleverd aan een ondernemer in een ander EU-land. 
Deze ondernemer moet in eigen land btw aangeven.

U moet aantonen dat u diensten hebt geleverd aan een ondernemer met een geldig btw-id.

Welke diensten mag u niet opnemen in uw btw-aangifte en opgaaf ICP?
Deze diensten mag u niet opnemen in uw btw-aangifte en opgaaf ICP:

	– diensten die in het land van uw afnemer zijn vrijgesteld
	– diensten die in het land van uw afnemer belast zijn met 0%
	– diensten die u levert onder het éénloketsysteem (One Stop Shop, OSS)
	– diensten die te maken hebben met onroerende zaken, bijvoorbeeld verhuur en onderhoud
	– personenvervoer
	– diensten die te maken hebben met het verlenen van toegang tot evenementen op het gebied van cultuur, kunst, 

sport, wetenschap, ontspanning of onderwijs 
Bijvoorbeeld muziekuitvoeringen, toneelvoorstellingen, circusvoorstellingen, kermissen, sportevenementen, 
filmvertoningen, beurzen en tentoonstellingen.

	– diensten die restaurants en cateringbedrijven leveren
	– verhuur van een vervoermiddel voor een aaneengesloten periode van maximaal 30 dagen of verhuur van een schip 

voor een aaneengesloten periode van maximaal 90 dagen

Hulpmiddel voor diensten
Levert u diensten in het buitenland of neemt u diensten af uit het buitenland? En wilt u weten of u de btw over deze 
diensten moet aangeven? Gebruik dan op belastingdienst.nl het hulpmiddel ‘Diensten in en uit het buitenland’.

3c Installatie/afstandsverkopen binnen de EU
Vul hier de omzet in van:

	– het monteren of installeren van goederen in een ander EU-land 
Bij installatie en montage van goederen moet u btw betalen in het EU-land waar de installatie of montage plaatsvindt.

	– afstandsverkopen als u geen gebruik maakt van het éénloketsysteem (One Stop Shop, OSS) 
Er is sprake van een afstandsverkoop als aan alle volgende voorwaarden is voldaan:

	– Uw klant is:
	– een particulier of
	– een ondernemer die alleen vrijgestelde goederen en diensten levert of
	– een rechtspersoon die geen ondernemer is

	– U zorgt direct of indirect voor het vervoer van de goederen naar uw klant vanuit Nederland.
	– U hebt vorig jaar en/of dit jaar de omzetdrempel voor afstandsverkopen en digitale diensten aan particulieren 

van € 10.000 overschreden. Op belastingdienst.nl/e-commerce vindt u meer informatie over de drempel.

Bij afstandsverkopen (zie voorwaarden hierboven) moet u btw betalen in het EU-land waar het vervoer van uw 
goederen eindigt.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/wat-doen-btw-diensten-in-uit-buitenland-vanaf-1-juli-2021
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/btw-melden-eenloketsysteem
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4	 Prestaties vanuit het buitenland aan u geleverd

4a Leveringen/diensten uit landen buiten de EU
Vul deze vraag in de volgende situaties in:

	– U hebt goederen ingevoerd van buiten de EU én u hebt daarbij gebruikgemaakt van de verleggingsregeling bij invoer 
(vergunning artikel 23). 
Bij een vergunning artikel 23 hoeft u bij de Douane geen btw te betalen bij de zogenoemde aangifte ten invoer. 
In plaats daarvan geeft u de btw aan in uw btw-aangifte en betaalt u per saldo niets. Op belastingdienst.nl vindt 
u informatie over een vergunning artikel 23 aanvragen. Voert u bepaalde ruwe grondstoffen in die in de wet zijn 
genoemd? Dan is verlegging bij invoer verplicht. U hebt dan geen vergunning artikel 23 nodig.

	– U hebt diensten afgenomen van een ondernemer van buiten de EU, die de btw naar u heeft verlegd. U moet dan in 
Nederland btw aangeven.

Vul in de linkerkolom de waarde in van de goederen en diensten die van buiten de EU aan u zijn geleverd. In de 
rechterkolom vult u de btw in. U hoeft deze bedragen niet te splitsen naar de verschillende btw-tarieven. De btw kunt u 
onder bepaalde voorwaarden (zie de toelichting bij vraag 5b) als voorbelasting aftrekken bij vraag 5b. Per saldo betaalt 
u dan geen btw. Toch moet u vraag 4a en 5b volledig invullen.

4b Leveringen/diensten uit landen binnen de EU
Vul deze vraag in de volgende situaties in:

	– U hebt goederen gekocht van ondernemers uit andere EU-landen en die goederen zijn naar Nederland vervoerd. 
Dit heet een intracommunautaire verwerving. U moet dan in Nederland btw aangeven. Uw leverancier heeft geen 
buitenlandse btw in rekening gebracht.

	– U hebt diensten afgenomen van een ondernemer uit een ander EU-land, die de btw naar u heeft verlegd. U moet dan 
in Nederland btw aangeven. Dit geldt niet voor diensten aan onroerende zaken. Die vult u in bij vraag 2a.

Vul in de linkerkolom de waarde in van de goederen en diensten die vanuit andere landen binnen de EU aan u zijn 
geleverd. In de rechterkolom vult u de btw in. U hoeft deze bedragen niet te splitsen naar de verschillende btw-
tarieven. De btw kunt u onder bepaalde voorwaarden (zie de toelichting bij vraag 5b) als voorbelasting aftrekken bij 
vraag 5b. Per saldo betaalt u dan geen btw. Toch moet u vraag 4b en 5b volledig invullen.

Let op!
Intracommunautaire diensten moet u vermelden in het tijdvak waarin deze diensten worden geleverd. De factuurdatum 
is hierbij niet van belang.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/zakendoen_met_het_buitenland/zakendoen_buiten_de_eu/aangifte_doen_als_u_zakendoet_buiten_de_eu/aangifte_doen_als_u_goederen_importeert_uit_niet_eu_landen/vergunning_artikel_23_aanvragen
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5	 Voorbelasting

5b Voorbelasting
Uw leveranciers brengen u Nederlandse btw in rekening voor uw inkopen, kosten en investeringen. Deze btw trekt u af 
op uw btw-aangifte als zogenoemde voorbelasting. U doet dat in het aangiftetijdvak waarin die btw aan u in rekening 
is gebracht. Ook als u uw leveranciers nog niet hebt betaald.
De voorbelasting bestaat onder meer uit:

	– btw die andere ondernemers aan u in rekening hebben gebracht
	– btw die u moet aangeven, omdat de btw naar u is verlegd 

Bijvoorbeeld door de toepassing van een verleggingsregeling zoals genoemd zijn bij vraag 2a, 4a of 4b.

Voorwaarden voorbelasting
De btw die u als voorbelasting aftrekt, moet u kunnen aantonen met facturen die aan de wettelijke eisen voldoen.
Op belastingdienst.nl vindt u aan welke eisen facturen moeten voldoen voor uw btw-administratie.
U mag de btw die u hebt betaald over de inkoop van goederen en diensten alleen als voorbelasting aftrekken als u 
voldoet aan de volgende voorwaarden:

	– U gebruikt de goederen en diensten zakelijk, dat wil zeggen voor uw bedrijf. 
De btw over goederen en diensten die u uitsluitend privé gebruikt, mag u niet als voorbelasting aftrekken.

	– U gebruikt de goederen en diensten voor activiteiten die belast zijn met btw. 
U mag geen btw als voorbelasting aftrekken als u de goederen en diensten gebruikt voor vrijgestelde 
bedrijfsactiviteiten.

Let op!
Leveringen van goederen en diensten waarvan de btw-heffing wordt verlegd naar de afnemer of waarop het 0%-tarief 
van toepassing is, gelden ook als belaste bedrijfsactiviteiten.

Btw betaald in Nederland, voor zaken in het buitenland
Verricht u prestaties die niet in Nederland belast zijn omdat de plaats van de levering van het goed of de dienst in het 
buitenland is? Als u in Nederland btw hebt betaald over uitgaven voor die prestaties, mag u deze aftrekken in uw 
Nederlandse btw-aangifte. Hierbij geldt als voorwaarde dat de prestaties belast moeten zijn, als ze in Nederland zouden 
zijn verricht.

Welke btw mag u niet als voorbelasting aftrekken?
Over een aantal uitgaven mag u de btw niet als voorbelasting aftrekken. Het gaat bijvoorbeeld om:

	– privé-aankopen
	– uitgaven die u doet voor vrijgestelde bedrijfsactiviteiten
	– eten en drinken in horecagelegenheden
	– inkopen die u gebruikt voor personeelsvoorzieningen als het voordeel voor de werknemer meer is dan € 227 per jaar 

Bij de berekening of dit drempelbedrag wordt overschreden, mag u de eigen bijdrage van werknemers niet meer 
aftrekken van de uitgaven.

	– btw die door uw leverancier of dienstverrichter ten onrechte in rekening is gebracht

Let op!
De btw die u betaalt in andere EU-landen mag u niet aftrekken in uw Nederlandse btw-aangifte. Op belastingdienst.nl 
vindt u meer informatie over btw terugvragen uit andere EU-landen.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/administratie_bijhouden/facturen_maken/factuureisen/factuureisen
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/zakendoen_met_het_buitenland/btw_terugvragen_uit_het_buitenland/btw_terugvragen_uit_andere_eu_landen
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Goederen en diensten voor gemengd gebruik
Hebt u zowel belaste als vrijgestelde omzet, dan hebt u te maken met 3 soorten uitgaven:

	– goederen en diensten die u alleen gebruikt voor belaste omzet 
De btw die u hierover betaalt, is geheel aftrekbaar.

	– goederen en diensten die u alleen gebruikt voor vrijgestelde omzet 
De btw die u hierover betaalt, is niet aftrekbaar.

	– goederen en diensten die u gebruikt voor belaste én vrijgestelde omzet 
De btw die u hierover betaalt, is gedeeltelijk aftrekbaar. Bij de aanschaf maakt u een inschatting welk deel van de 
goederen of diensten u gaat gebruiken voor belaste omzet. De btw over dat deel is aftrekbaar. U splitst de btw in een 
aftrekbaar en een niet-aftrekbaar deel op basis van de verhouding tussen belaste en vrijgestelde omzet. Als u kunt 
aantonen dat het werkelijke gebruik anders is, mag u de btw ook splitsen op basis van het werkelijke gebruik voor 
belaste en vrijgestelde bedrijfsactiviteiten.

Goederen en diensten voor zakelijk en privégebruik
Koopt u goederen of diensten die u zowel zakelijk (voor belaste doeleinden) als privé gebruikt? Dan zijn er 
3 mogelijkheden:

	– U trekt helemaal geen btw af.
	– U trekt geen btw af voor het deel dat u privé gebruikt of gaat gebruiken.
	– U trekt de btw volledig af, maar betaalt aan het einde van het jaar btw voor het privégebruik.

Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over btw aftrekken bij privégebruik.

Totaal te betalen of terug te vragen
Het aangifteprogramma berekent automatisch het bedrag dat u moet betalen of terugkrijgt. Hoe u de belasting kunt 
betalen, leest u in het hoofdstuk ‘Algemene informatie’ van deze toelichting. Krijgt u btw terug? Dan ontvangt u 
daarover een brief van ons, binnen 8 weken nadat wij uw btw-aangifte hebben ontvangen. Daarna staat het geld 
binnen enkele dagen op uw rekening.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/privegebruik/
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Toelichting bij de btw-aangifte 
(omzetbelasting) 2025
Voor niet in Nederland gevestigde ondernemers

Deze toelichting bestaat uit 2 delen:
	– algemene informatie die u kunt lezen voordat u de btw-aangifte invult
	– een toelichting bij de vragen van de btw-aangifte

Algemene informatie
Bent u met uw onderneming niet in Nederland gevestigd en hebt u een btw-aangifte gekregen? Dan moet u btw-
aangifte doen voor uw ondernemersactiviteiten die u binnen Nederland verricht. Hebt u niets aan te geven? Doe dan 
ook btw-aangifte als deze voor u klaarstaat.

Omzetbelasting- en btw-identificatienummer
Uw omzetbelastingnummer (ob-nummer) gebruikt u alleen bij contact met ons. Bijvoorbeeld als u btw aangeeft of een 
opgaaf intracommunautaire prestaties (ICP) doet. En als u ons een brief stuurt, of belt met ons.
Uw btw-identificatienummer (btw-id) gebruikt u bij contact met klanten en leveranciers. Ook in het buitenland. Zet uw 
btw-id daarom op uw facturen en website. Kijk op belastingdienst.nl/btw-id voor meer informatie.

Uw leveranciers of afnemers kunnen uw btw-id controleren. Op belastingdienst.nl/btw-id-controleren leest u hier 
meer over.

Incidenteel btw-aangifte doen
Sommige ondernemers doen normaal gesproken geen btw-aangifte. Bijvoorbeeld als u als ondernemer alleen 
vrijgestelde goederen en diensten levert. Soms moet u dan toch incidenteel btw-aangifte doen. U moet dan zelf een 
btw-aangifte aanvragen.

Twijfelt u of uw btw-aangifte moet doen? Gebruik dan het hulpmiddel Moet ik incidenteel btw-aangifte doen om 
te bepalen of u aangifte moet doen.

Hoe doet u btw-aangifte?
Kijk bij uw situatie hoe u btw-aangifte doet:

	– ondernemers 
Doe aangifte in Mijn Belastingdienst Zakelijk.

	– startende ondernemers die voor het eerst btw-aangifte moeten doen 
Doe schriftelijk aangifte of in Mijn Belastingdienst Zakelijk.

	– incidentele aangevers 
Doe schriftelijk aangifte. Uw btw-aangifte vraagt u schriftelijk aan bij uw belastingkantoor.

U kunt uw aangifte ook doen met uw eigen aangifte- of administratiesoftware, of laten doen door een fiscaal 
dienstverlener, zoals een accountant of belastingadviseur.

Let op!
Krijgt u tijdens het invullen van uw btw-aangifte via Mijn Belastingdienst Zakelijk een foutmelding over een te groot 
bedrag? Dan kunt u geen aangifte doen in Mijn Belastingdienst Zakelijk. U moet dan aangifte doen met eigen aangifte- 
of administratiesoftware of uw aangifte laten verzorgen door een fiscaal dienstverlener.

Toelichting bij de btw-aangifte (omzetbelasting) 2025 
Voor niet in Nederland gevestigde ondernemers

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/btw-identficatie-omzetbelastingnummer
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/btw-id-controleren
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/hulpmiddel-incidenteel-btw-aangifte-doen-bepalen
https://mijnzakelijk.belastingdienst.nl/GTService/#/inloggen
https://mijnzakelijk.belastingdienst.nl/GTService/#/inloggen
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Btw-zaken regelt u in Mijn Belastingdienst Zakelijk
In Mijn Belastingdienst Zakelijk zetten wij de btw-aangiften voor u klaar. Het overzicht van uw aangiften ziet u bij 
‘Btw-aangifte’.

In Mijn Belastingdienst Zakelijk kunt u ook:
	– uw btw-id en omzetbelastingnummer vinden
	– uw btw-aangifte corrigeren (suppleties)
	– opgaaf intracommunautaire prestaties (ICP) doen
	– btw-aangifte doen voor e-commerce
	– bezwaar maken tegen een naheffingsaanslag, beschikking of betaling van btw

Log in op Mijn Belastingdienst Zakelijk met DigiD, eHerkenning of een Europees erkend inlogmiddel. Welk 
inlogmiddel u gebruikt, hangt af van uw rechtsvorm. Bent u zzp’er of hebt u een eenmanszaak? Log dan in met DigiD.

Wanneer btw-aangifte doen?
Doe altijd btw-aangifte als deze voor u klaarstaat. Ook als u in het aangiftetijdvak geen omzet hebt behaald of btw 
terugkrijgt. U beantwoordt de vraag ‘Hebt u in dit tijdvak iets aan te geven?’ met ‘Ja’ als u in het aangiftetijdvak:

	– btw in rekening hebt gebracht
	– btw over zakelijke uitgaven in aftrek wilt brengen als voorbelasting
	– te maken hebt gehad met de verleggingsregeling
	– goederen hebt geleverd tegen het 0% tarief
	– goederen hebt verworven uit andere EU-landen
	– goederen hebt ingevoerd en gebruik hebt gemaakt van een vergunning artikel 23
	– btw over privégebruik moet aangeven
	– installatie/afstandsverkopen binnen de EU hebt verricht

In alle andere gevallen beantwoordt u deze vraag met ‘Nee’. U doet dan een nihilaangifte en hoeft verder niets in te 
vullen. U komt dan direct bij het scherm ‘Overzicht’. Verstuur daarna uw btw-aangifte.

Btw-aangifte doen na het stoppen van uw onderneming
Bent u gestopt met uw onderneming of hebt u uw activiteiten in Nederland gestopt? Geef dan zo snel mogelijk 
schriftelijk door wanneer u bent gestopt. Als wij niet weten dat u bent gestopt, moet u de btw-aangiften blijven doen 
die wij voor u klaarzetten.

Hebt u een registratie voor het éénloketsysteem (One Stop Shop, OSS)? Meld u hier dan apart voor af in 
Mijn Belastingdienst Zakelijk.

Let op!
Het kan voorkomen dat uw melding dat u bent gestopt en het klaarzetten van de aangifte elkaar kruisen. Er kan dan toch 
nog een aangifte voor een volgend aangiftetijdvak voor u klaarstaan. Deze aangifte moet u wel doen. Controleer daarom 
nadat u bent gestopt of er nog een aangifte voor u klaarstaat.

Herinnering om btw-aangifte te doen
U moet er zelf op letten dat u op tijd btw-aangifte doet en betaalt. Wij hebben verschillende manieren om u eraan te 
herinneren dat u aangifte moet doen: via de aangiftebrief en per e-mail. De herinnering per e-mail kunt u zelf instellen.

Aangiftebrief
U krijgt van ons 1 keer per jaar een brief over de tijdvakken waarover u btw-aangifte moet doen. Daarin staan ook de 
uiterste inlever- en betaaldatums en betalingskenmerken. Als het tijdvak waarover u aangifte moet doen wijzigt, krijgt 
u een nieuwe brief.
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Herinnering per e-mail
Wij hebben een e-mailservice waarmee we u eraan herinneren om btw-aangifte te doen. Als u hiervan gebruik wilt 
maken, logt u in op Mijn Belastingdienst Zakelijk. U kunt daar uw e-mailadres opgeven en aangeven dat u voor de btw 
(omzetbelasting) berichten wilt ontvangen. Ook als u geen aangifte doet in Mijn Belastingdienst Zakelijk, kunt u 
gebruikmaken van deze e-mailservice.

Hebt u al uw e-mailadres opgegeven en krijgt u toch geen e-mails van ons? Controleer dan of u het juiste e-mailadres 
hebt doorgegeven. Het kan ook zijn dat onze e-mails bij u binnenkomen als ongewenste mail. U kunt dan uw 
spamfilter aanpassen. Raadpleeg hiervoor uw internetprovider of de instellingen van uw e-mailprogramma.

Social media
We hebben verschillende social media-accounts waarop we u aan uw btw-aangifte herinneren. U kunt ons hier ook 
volgen voor handige tips en achtergrondinformatie. En we beantwoorden er uw ondernemersvragen. Lees meer 
hierover bij Stel uw vraag op social media.

Uiterste ontvangstdatum btw-aangifte en betaling
Zorg dat u op tijd aangifte doet en betaalt. U vindt de ontvangstdatums in:

	– de aangiftebrief
	– Mijn Belastingdienst Zakelijk
	– de Btw-alert app

Uitstel van btw-aangifte
Alleen in uitzonderlijke situaties kunt u uitstel aanvragen voor het doen van btw-aangifte. Er moet dan sprake zijn van 
een ernstige calamiteit. Is dat niet het geval? Dan moet u op tijd aangifte doen. Doet u niet op tijd aangifte of betaalt u 
niet op tijd? Dan krijgt u een naheffingsaanslag met boete.

Is er sprake van een ernstige calamiteit waardoor u de aangifte niet op tijd kunt indienen? Vraag dan schriftelijk uitstel 
aan bij Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland. U vindt het correspondentieadres aan het einde van 
dit hoofdstuk.

Naheffingsaanslag
U krijgt een naheffingsaanslag als wij uw btw-aangifte en/of uw betaling niet of te laat hebben ontvangen. Hebt u een 
suppletie (correctie) ingediend omdat u in uw aangifte te weinig btw had opgegeven? Ook dan krijgt u een 
naheffingsaanslag. Op een naheffingsaanslag staat:

	– het bedrag dat u aan btw moet betalen 
Hebt u de aangifte niet op tijd gedaan? Dan schatten wij het bedrag dat u aan btw moet betalen.

	– eventueel een boete als u niet of niet op tijd aangifte deed
	– eventueel een boete als u niet of niet op tijd hebt betaald, of als u te weinig hebt betaald

Hebt u de aangifte te laat gedaan én te laat betaald? Dan kunt u 2 boetes krijgen.

Op belastingdienst.nl/naheffingsaanslag vindt u meer informatie over wat u moet doen als u een naheffingsaanslag 
hebt gekregen.

Btw-aangifte betalen
Maak het bedrag over naar rekeningnummer NL86 INGB 0002 4455 88, met de bankcode (ook wel BIC-code) INGBNL2A, 
op naam van de Belastingdienst. Houd er rekening mee dat het enkele dagen kan duren voordat de bank uw betaling 
verwerkt heeft. Als betaaldatum geldt de datum waarop uw betaling is bijgeschreven op onze rekening.

Vermeld bij uw betaling altijd het betalingskenmerk. U vindt dit kenmerk:
	– op de aangiftebrief
	– als u bent ingelogd op Mijn Belastingdienst Zakelijk
	– op de afdruk die u van uw aangifte kunt maken voor eigen gebruik
	– op belastingdienst.nl in de Zoekhulp betalingskenmerk

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/contact/content/social-media-webcare
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/gebruik-onze-app-btw-alert
https://www.belastingdienst.nl/naheffingsaanslag
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Betalen met iDEAL
Hebt u btw-aangifte gedaan in Mijn Belastingdienst Zakelijk? Dan kunt u uw aangifte ook betalen met iDEAL. In 
Mijn Belastingdienst Zakelijk vindt u – bij de ingestuurde aangifte – een betaallink.

Om uw btw-aangifte met iDEAL te kunnen betalen, moet u aan deze 5 voorwaarden voldoen:
	– U hebt uw aangifte gedaan via Mijn Belastingdienst Zakelijk.
	– U betaalt binnen de betalingstermijn.
	– Het te betalen bedrag van de aangifte is lager dan of gelijk aan € 50.000.
	– U hebt voldoende saldo op uw rekening.
	– Uw bank ondersteunt iDEAL. Dit zijn alle Nederlandse banken en sommige buitenlandse banken.

Let op!
De iDEAL-betaallink is tot enkele dagen na de uiterste betaaldatum nog zichtbaar. U kunt dan nog 
met iDEAL betalen. Wel bent u dan te laat met betalen. Hieraan zijn aanvullende kosten verbonden.

Telefonisch uitstel van betaling vragen
U kunt telefonisch uitstel van betaling krijgen als u voldoet aan de voorwaarden. U krijgt maximaal 4 maanden uitstel 
vanaf de dag na de uiterste betaaldatum van de (oudste) aanslag. Wij brengen u wel invorderingsrente in rekening 
vanaf die datum. U kunt alleen telefonisch uitstel krijgen voor een (naheffings)aanslag. Op belastingdienst.nl, 
bij Kortdurend uitstel van betaling (voor ondernemers) vindt u meer informatie.

Fout in uw btw-aangifte
Maakte u een fout in uw (papieren) btw-aangifte? En gaat het om een bedrag van € 1.000 of minder? Dan kunt u 
dit bedrag zelf verrekenen in uw eerstvolgende btw-aangifte.

Hebt u meer dan € 1.000 te veel of te weinig btw aangegeven? Dan moet u dit corrigeren met het formulier 
‘Suppletie btw’ in Mijn Belastingdienst Zakelijk. U kunt ook uw eigen aangifte- of administratiesoftware gebruiken, 
of uw aangifte laten corrigeren door een fiscaal dienstverlener.

Herziening van btw-aftrek
Moet u eerder afgetrokken voorbelasting corrigeren? Geef te veel afgetrokken btw dan aan bij vraag 1 
van de aangifte. Geef te weinig afgetrokken btw aan bij vraag 5b. Meer informatie hierover vindt u bij 
Herziening btw-aftrek bij investeringsgoederen.

Bezwaar

Bezwaar tegen naheffingsaanslag
Bent u het niet eens met uw naheffingsaanslag? Dan kunt u bezwaar maken. Uw bezwaar is op tijd als wij het 
binnen 6 weken na de datum van de naheffingsaanslag hebben ontvangen.

Bezwaar tegen teruggaafbeschikking
Bent u het niet eens met uw teruggaafbeschikking? Dan kunt u bezwaar maken. Uw bezwaar is op tijd als wij het 
binnen 6 weken na de datum van uw teruggaafbeschikking hebben ontvangen.

Bezwaar tegen betaling op aangifte
U kunt bezwaar maken tegen het bedrag dat u hebt aangegeven en betaald. Uw bezwaar is op tijd als wij het binnen 
6 weken na de dag van betaling hebben ontvangen.

Hoe maak ik bezwaar?
In Mijn Belastingdienst Zakelijk kunt u bezwaar maken tegen een naheffingsaanslag, beschikking of betaling van btw. 
U kunt ook bezwaar maken door een brief te sturen naar uw belastingkantoor. Op belastingdienst.nl/bezwaar leest u 
meer over bezwaar maken.

Hebt u geen inloggegevens? Stuur dan uw bezwaar naar Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland. 
U vindt het adres aan het einde van dit hoofdstuk.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/aangifte_betalen_en_toezicht/belasting_betalen_of_terugkrijgen/kort_telefonisch_uitstel_voor_ondernemers/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/belaste_en_vrijgestelde_omzet/inschatting_van_het_gebruik2/herziening_aftrek_bij_investeringsgoederen2/herziening_aftrek_bij_investeringsgoederen
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/bezwaar-en-beroep/bezwaar-en-beroep
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Btw-teruggaaf verrekenen
Hebt u de btw-teruggaaf van een eerder tijdvak of suppletie nog niet gekregen? Dan kunt u ons vragen om deze alsnog 
te verrekenen. Stuur hiervoor een brief naar Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland. U vindt het 
adres aan het einde van dit hoofdstuk. Vraag in uw brief om uitstel van betaling en verrekening met de btw van een 
ander tijdvak.

U kunt ook vragen om verrekening van btw met de loonheffingen die u moet betalen over hetzelfde tijdvak. 
Gebruik daarvoor het formulier Verzoek Loonheffingen Verrekening met teruggaaf btw.

Btw-teruggaaf door oninbare vorderingen

Wanneer btw terugvragen?
U kunt btw terugvragen zodra het zeker is dat uw vordering (gedeeltelijk) oninbaar is. De vordering wordt in ieder geval 
als oninbaar beschouwd uiterlijk 1 jaar na de uiterste betaaldatum die u met uw klant hebt afgesproken. Is er geen 
betalingstermijn vastgelegd? Dan geldt de wettelijke betalingstermijn van 30 dagen nadat uw klant de factuur 
heeft ontvangen.

Hoe btw terugvragen?
Het btw-bedrag dat u wilt terugvragen, verwerkt u in de btw-aangifte over het tijdvak waarin de 1-jaarstermijn is 
verstreken of waarin duidelijk is geworden dat de factuur oninbaar is. In die aangifte trekt u het btw-bedrag dat u 
terugvraagt af van de verschuldigde btw die u bij vraag 1a of 1b invult. Daarnaast trekt u bij vraag 1a of 1b de omzet 
van de oninbare vordering af van de omzet over het betreffende tijdvak.

Op Btw-teruggaaf door oninbare vorderingen leest u hier meer over.

Rekeningnummer wijzigen
Hebben wij nog geen rekeningnummer voor de btw-teruggaaf of is uw rekeningnummer gewijzigd? Geef dan direct uw 
(gewijzigde) rekeningnummer aan ons door. Dit doet u in Mijn Belastingdienst Zakelijk bij ‘Mijn gegevens’, met het 
formulier ‘Opgeven of wijzigen rekeningnummer ondernemers’.

Hebt u geen inloggegevens? Gebruik dan het formulier ‘Rekeningnummer opgeven of wijzigen voor btw-teruggaaf aan 
niet in Nederland gevestigde ondernemers’. Hebt u een rekeningnummer uit een land dat niet meedoet aan SEPA? 
Stuur dan een brief met uw nieuwe rekeningnummer naar Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland. 
U vindt het adres aan het einde van dit hoofdstuk.

Opgaaf intracommunautaire prestaties (ICP)
Het kan zijn dat u ook een opgaaf intracommunautaire prestaties (ICP) moet doen. Of dit zo is, leest u in ‘Toelichting 
bij de opgaaf intracommunautaire prestaties’. De opgaaf ICP vindt u in Mijn Belastingdienst Zakelijk. U krijgt geen 
uitnodiging om de opgaaf te doen.

Facturen specificeren
Met uw digitale aangifte kunt u geen specificaties meesturen. Bij de beoordeling van uw aangifte kunnen wij u vragen 
om uw inkoop- of verkoopfacturen te specificeren. Wilt u een specificatie toesturen? Neem dan contact op met 
Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland over hoe u dit kunt doen. U vindt het adres aan het einde 
van dit hoofdstuk.

Kleineondernemersregeling in de EU (EU-KOR)
Bent u een ondernemer die in de EU, maar buiten Nederland is gevestigd? En levert u goederen of diensten in 1 of 
meer andere EU-landen en blijft uw jaaromzet onder de omzetgrens van de EU-KOR en van het betreffende EU-land? 
Dan kunt u gebruikmaken van een btw-vrijstelling in een ander EU-land. Dat betekent dat u daar geen btw over uw 
leveringen en/of diensten meer in rekening mag brengen en op uw facturen mag vermelden. In het land waar u bent 
gevestigd kunt u zich aanmelden. Op belastingdienst.nl/eu-kor-buitenlandse-ondernemers leest u meer over deze 
btw-vrijstelling en de voorwaarden.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/verzoek_loonheffingen_verrekening_met_teruggaaf_btw
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aangifte_doen_en_betalen/aangifte_corrigeren/btw_terugvragen/teruggaaf_door_oninbare_vorderingen#:~:text=Wanneer%20btw%20terugvragen%3F,met%20uw%20klant%20hebt%2.
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/btw-niet-in-nederland-gevestigde-ondernemers-teruggaaf+btw-rekeningnummer
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/btw-niet-in-nederland-gevestigde-ondernemers-teruggaaf+btw-rekeningnummer
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/internationaal/btw_voor_buitenlandse_ondernemers/eu-kor-buitenlandse-ondernemers
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Zakendoen met het Verenigd Koninkrijk
Sinds 1 januari 2021 heeft het Verenigd Koninkrijk (VK) de status van derde land. Noord-Ierland heeft binnen het VK 
een aparte status: het blijft voor de btw een EU-lidstaat als het om levering van goederen gaat. Dit geldt voor de 
verwervingen uit en leveringen van goederen aan Noord-Ierland. Maar ook voor het overbrengen van voorraad op 
afroep. De aparte status van Noord-Ierland geldt niet als het om diensten gaat. Voor diensten geldt dat Noord-Ierland 
géén EU-lidstaat meer is. Op Wat betekent Brexit voor de btw? leest u hier meer over.

Zijn de gegevens van uw onderneming gewijzigd?
Geef dit dan per brief door aan uw belastingkantoor. U vindt het adres aan het einde van dit hoofdstuk.

Vermeld in uw brief:
	– uw ob-nummer
	– bij wijziging van de naam en adresgegevens:

	– de juiste naam- en adresgegevens
	– de wijziging (bijvoorbeeld wijziging van het bedrijfsadres of de rechtsvorm)
	– de datum waarop de wijziging ingaat

	– bij bedrijfsbeëindiging: de datum van de beëindiging

Fraude melden
Als ondernemer kunt u ongemerkt betrokken raken bij btw-carrouselfraude. Bij deze vorm van fraude draagt een 
ondernemer geen btw aan ons af, terwijl hij die btw wel aan u in rekening brengt. Dat kan voor u vervelende gevolgen 
hebben. Normaal gesproken kunt u de btw die u betaalt over uw inkoop en kosten voor btw-belaste activiteiten, 
aftrekken als voorbelasting. Als u wist of had moeten weten dat u betrokken was bij btw-carrousel fraude, dan 
kunnen wij deze voorbelasting weigeren.

Vermoedt u dat u betrokken bent bij btw-carrousel fraude? Meld dat dan bij de BelastingTelefoon Buitenland: 
+31 555 385 385. Op Btw-carrouselfraude vindt u voorbeelden van deze fraude.

Hebt u vragen?
De belastingkantoren werken alleen op afspraak. Op belastingdienst.nl/contact leest u op welke verschillende 
manieren u contact met ons kunt opnemen. Hebt u een vraag over de btw? Kijk dan op belastingdienst.nl/btw 
voor meer informatie. Of bel de BelastingTelefoon Buitenland: +31 555 385 385, bereikbaar van maandag tot en 
met donderdag van 08.00 tot 20.00 uur en op vrijdag van 08.00 tot 17.00 uur.

Ons correspondentieadres is:
Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland
Postbus 2865
6401 DJ Heerlen
Nederland

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/wat-betekent-brexit-voor-de-btw
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aangifte_doen_en_betalen/btw-fraude/btw_carrouselfraude/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/btw
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Toelichting bij de vragen van de btw-aangifte
In de btw-aangifte op Mijn Belastingdienst Zakelijk krijgt u meer informatie door bij een vraag op het vraagteken-
icoontje te klikken. U krijgt dan een korte uitleg over die vraag (alleen in het Nederlands). In deze toelichting is de 
informatie over de vragen uitgebreider.

Bedragen afronden
Rond alle bedragen af op hele euro’s. Dit mag u in uw voordeel doen. Zet bij negatieve bedragen een minteken (-) 
vóór het bedrag.

1	 Prestaties binnenland

Leveringen van goederen
U levert goederen als u bijvoorbeeld:

	– goederen verkoopt
	– goederen in huurkoop geeft
	– onroerende zaken bouwt en oplevert, zoals woningen of bedrijfspanden 

Ook een vestiging van of verandering in rechten op onroerende zaken, bijvoorbeeld recht van erfpacht, opstal en 
erfdienstbaarheid, kan worden gezien als levering.

	– goederen levert en installeert of monteert, bijvoorbeeld een zonnescherm of een keuken
	– goederen fictief levert

Fictieve levering van goederen
Wij spreken van een fictieve levering als:

	– u goederen uit uw bedrijf onttrekt voor andere doeleinden dan bedrijfsdoeleinden, bijvoorbeeld voor privégebruik 
Het privégebruik van bedrijfsgoederen geeft u aan bij vraag 1d.

	– u goederen houdt voor privégebruik na beëindiging van uw bedrijf 
De btw over de waarde van deze bedrijfsgoederen geeft u aan bij vraag 1d. U doet dit in de aangifte over het tijdvak 
waarin de goederen overgaan naar uw privévermogen.

Diensten
Het begrip ‘diensten’ is heel ruim. Diensten zijn voor de btw alle handelingen waarvoor u een vergoeding vraagt en die 
geen leveringen van goederen zijn. Onder diensten vallen ook:

	– passieve diensten 
Het kan voorkomen dat u btw moet betalen als u iets laat of als u ergens van afziet. Bijvoorbeeld als u een vergoeding 
krijgt als u afziet van nakoming van een overeenkomst, omdat uw wederpartij graag van die overeenkomst af wil.

	– gratis diensten 
Verleent u gratis diensten aan bijvoorbeeld uzelf, familie of zakelijke relaties? Dan berekent u hierover geen btw, 
omdat u er ook geen vergoeding voor ontvangt. Meestal moet u hierover wel btw betalen aan ons.

	– fictieve diensten 
Gebruikt u investeringsgoederen van het bedrijf ook privé? Bijvoorbeeld een computer die u ook thuis gebruikt? Dan 
levert u een zogenoemde fictieve dienst. U moet dan over de uitgaven voor deze investeringsgoederen btw betalen.

Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over btw berekenen over diensten.

Fictieve diensten
Wij spreken van een fictieve dienst als:

	– u goederen uit uw bedrijf onttrekt voor andere doeleinden dan bedrijfsdoeleinden, bijvoorbeeld voor privégebruik 
Het privégebruik van deze bedrijfsgoederen geeft u aan bij vraag 1d.

	– u een dienst levert zonder vergoeding voor andere dan bedrijfsdoeleinden, bijvoorbeeld voor privégebruik 
Bijvoorbeeld: u bent aannemer en u laat uw personeel een aanbouw plaatsen aan uw eigen huis. Deze fictieve 
diensten geeft u aan bij vraag 1d.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_berekenen_aan_uw_klanten/waarover_btw_berekenen/diensten/btw_betalen_over_gratis_diensten


Belastingdienst  |  Toelichting bij de btw-aangifte (omzetbelasting) 2025 – Voor niet in Nederland gevestigde ondernemers – April 2025� 24

Btw berekenen bij fictieve leveringen van goederen en diensten
Bij fictieve leveringen van goederen en diensten brengt u geen vergoeding in rekening. U berekent daarom als volgt 
de btw:

	– Als u bedrijfsgoederen onttrekt voor privégebruik, dan berekent u de btw over de waarde van de goederen op het 
moment van de fictieve levering. Als de waarde niet bekend is, bereken dan de btw over de kostprijs van de goederen 
op het tijdstip van de fictieve levering.

	– Als u bedrijfsgoederen privé gebruikt, dan berekent u de btw over de uitgaven die u hebt gedaan voor de goederen.
	– Als u fictieve diensten levert, gaat u uit van de kostprijs van deze diensten. 

U hoeft een fictieve levering van goederen of diensten alleen aan te geven, als u de btw over deze goederen of 
diensten geheel of gedeeltelijk hebt afgetrokken.

1a en 1b Leveringen/diensten belast met hoog of laag tarief
Vul in de kolom ‘Omzet’ het bedrag waarover btw berekend wordt in. Vul in de kolom ‘Btw’ het btw-bedrag in. Wilt u 
weten welke leveringen van goederen en diensten onder hoog of laag tarief vallen? Op belastingdienst.nl vindt u meer 
informatie over btw-tarieven en vrijstellingen.

Omzet éénloketsysteem niet invullen
Maakt u gebruik van de regeling ‘éénloketsysteem’ (One Stop Shop, OSS)? Die omzet vult u hier niet in.

Margeregeling
Margegoederen zijn gebruikte goederen die u hebt ingekocht zonder btw. Als u gebruik maakt van de margeregeling, 
vult u in de rechterkolom de btw over de winstmarge in. Als u zowel margeomzet als normale omzet hebt, telt u de te 
betalen btw bij elkaar op. Over een negatieve winstmarge mag u geen btw berekenen en aftrekken van de btw over uw 
normale omzet. Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over de margeregeling.

Let op!
Sinds 1 januari bestaat de aanvullende margeregeling niet meer. Hebt u als wederverkoper (handelaar) antiek, kunst of 
verzamelvoorwerpen aangekocht tegen een verlaagd tarief, ingevoerd of intracommunautair verworven? Dan kunt u de 
margeregeling niet meer toepassen bij de verkoop van deze goederen. Hebt u deze goederen niet verkocht vóór 
1 januari 2025? Dan mag u de voorbelasting hierover in aftrek brengen in het eerste tijdvak van 2025.

1c Leveringen/diensten belast met overige tarieven, behalve 0%
Deze vraag is niet op u van toepassing, omdat u in het buitenland bent gevestigd.

1d Privégebruik
Vul deze vraag alleen in de laatste aangifte van het jaar in. Vermeld de btw die u moet betalen over het privégebruik 
door uzelf of door uw personeel. Hiermee corrigeert u de btw die u in het afgelopen jaar hebt afgetrokken voor 
goederen en diensten die u geheel of gedeeltelijk privé gebruikt. Bijvoorbeeld:

	– fictieve leveringen van goederen en diensten 
Hebt u een personenauto of een bestelauto tot uw bedrijfsvermogen gerekend? En wordt deze auto door u of uw 
personeel ook privé gebruikt? U kunt dan de btw op de aanschaf, onderhoud en gebruik aftrekken, voor zover de 
auto wordt gebruikt voor belaste omzet. Dit geldt ook voor leaseauto’s. Omdat de auto ook privé wordt gebruikt, 
moet u voor het privégebruik btw betalen. Hierbij geldt ook woon-werkverkeer voor de btw als privégebruik. 
Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over btw aftrekken over privégebruik auto. Daar vindt u ook het 
hulpmiddel Btw of btw-aftrek over uw auto berekenen.

	– privégebruik van gas, water, elektra en telefoon

Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over btw aftrekken bij privégebruik.

Let op!
Hebt u uw bedrijf beëindigd en houdt u goederen voor privégebruik? Wacht dan niet tot de laatste aangifte van het jaar, 
maar geef de btw over de waarde van deze goederen aan in de aangifte over het tijdvak waarin de goederen overgaan 
naar uw privévermogen.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/tarieven_en_vrijstellingen/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/bijzondere_regelingen/margeregeling/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/btw_en_de_auto/privegebruik_auto_van_de_zaak/privegebruik_auto_van_de_zaak
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/hulpmiddel-btw-en-de-auto
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/privegebruik/
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1e Leveringen/diensten belast met 0%, of niet bij u belast
Vul hier de omzet in van goederen en diensten die u in Nederland levert tegen het 0%-tarief of die niet bij u belast zijn. 
Dit zijn bijvoorbeeld:

	– leveringen van goederen en diensten in Nederland die vallen onder het 0%-tarief (zie tabel II), behalve export 
(vraag 3a) of intracommunautaire leveringen (vraag 3b)

	– leveringen van goederen en diensten waarbij de btw is verlegd naar uw afnemer 
Dat is het geval als uw onderneming niet in Nederland is gevestigd en u goederen of diensten binnen Nederland 
levert aan een in Nederland gevestigde onderneming.

Wanneer btw verleggen
De verleggingsregeling komt voor bij:

	– onderaanneming en personeel uitlenen in de sectoren bouw, scheepsbouw, schoonmaakbedrijven en hoveniers
	– levering van telecommunicatiediensten aan een andere ondernemer
	– handel in mobiele telefoons, (computer)chips, spelcomputers, laptops en tablets
	– onroerende zaken, bijvoorbeeld als bij de levering van een bedrijfspand is gekozen voor een belaste levering
	– afval en oude materialen 

Hieronder vallen ook de diensten die te maken hebben met het verwerken van afval en oude materialen.
	– de (verplichte) verlegging bij de levering van gas- en elektriciteitscertificaten
	– executieverkopen
	– verkoop van beleggingsgoud
	– overdracht van emissierechten

Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over de verleggingsregeling bij ‘Wanneer btw verleggen’.

Let op!
Leveringen van goederen en diensten die onder een vrijstelling vallen, hoeft u niet aan te geven.

2	 Verleggingsregelingen binnenland

2a Leveringen/diensten waarbij de heffing van btw naar u is verlegd
Vul deze vraag in als een ondernemer goederen of diensten binnen Nederland aan u heeft geleverd waarbij de btw 
naar u is verlegd.

Naar u verlegde btw uitrekenen en aangeven
Als de btw naar u is verlegd, moet u als afnemer de verlegde btw zelf uitrekenen en aangeven als verschuldigde btw op 
uw btw-aangifte. De leverancier zet op de factuur ‘btw verlegd’ en uw btw-id. Het btw-bedrag dat u hebt aangegeven, 
kunt u onder voorwaarden weer als voorbelasting aftrekken bij vraag 5b (zie de toelichting bij vraag 5b). U betaalt per 
saldo dan geen btw. Toch moet u vraag 2a en 5b invullen.

Wanneer btw verleggen
De verleggingsregeling komt voor bij:

	– onderaanneming en personeel uitlenen in de sectoren bouw, scheepsbouw, schoonmaakbedrijven en hoveniers
	– levering van telecommunicatiediensten aan een andere ondernemer
	– handel in mobiele telefoons, (computer)chips, spelcomputers, laptops en tablets
	– onroerende zaken, bijvoorbeeld als bij de levering van een bedrijfspand is gekozen voor een belaste levering
	– afval en oude materialen 

Hieronder vallen ook de diensten die te maken hebben met het verwerken van afval en oude materialen.
	– de (verplichte) verlegging bij de levering van gas

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_berekenen_aan_uw_klanten/waarover_btw_berekenen/verleggingsregeling/wanneer_btw_verleggen/
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	– en elektriciteitscertificaten
	– executieverkopen
	– verkoop van beleggingsgoud
	– overdracht van emissierechten

Op belastingdienst.nl vindt u meer informatie over de verleggingsregeling bij Wanneer btw verleggen.

3	 Prestaties naar of in het buitenland

3a Leveringen naar landen buiten de EU (uitvoer)
Vul hier de omzet in van goederen die u vanuit Nederland hebt uitgevoerd naar landen buiten de EU. Het gaat hier ook 
om goederen die onder het stelsel van douane-entrepot worden gebracht.

3b Leveringen naar of diensten in landen binnen de EU
Vul hier het bedrag in van de goederen en diensten die u vanuit Nederland hebt geleverd naar en in andere landen 
binnen de EU: uw intracommunautaire prestaties. Het bedrag dat u bij deze vraag invult, moet u specificeren in de 
opgaaf intracommunautaire prestaties (opgaaf ICP). Deze opgaaf vindt u in Mijn Belastingdienst Zakelijk.

Bij de intracommunautaire leveringen van goederen gaat u uit van de factuurdatum, ook als de feitelijke levering in 
een volgend tijdvak plaatsvindt. Bij de intracommunautaire diensten gaat u uit van het tijdvak waarin deze diensten 
worden geleverd. De factuurdatum is hierbij niet van belang.

Intracommunautaire leveringen van goederen
Bij intracommunautaire leveringen van goederen gaat het om:

	– goederen die u vanuit Nederland hebt geleverd aan een ondernemer in een ander EU-land 
U hebt deze goederen vervoerd (of laten vervoeren) naar een ander EU-land. De afnemer moet btw aangeven over de 
verwerving van deze goederen.

	– eigen goederen die u vanuit Nederland hebt overgebracht naar een ander EU-land
	– goederen die u eerder vanuit Nederland hebt overgebracht naar een ander EU-land onder de regeling ‘overbrengen 

van voorraad op afroep’, op het moment dat u de goederen aan de afnemer levert of wanneer niet meer aan de 
voorwaarden voor de regeling wordt voldaan

Voor intracommunautaire leveringen van goederen mag u het 0%-tarief toepassen. U moet dan wel voldoen aan de 
volgende voorwaarden:

	– U kunt aan de hand van uw administratie aantonen dat de goederen naar een ander EU-land zijn vervoerd.
	– U kunt aantonen dat u goederen hebt geleverd aan een ondernemer met een geldig btw-id. Dit mag geen Nederlands 

btw-id zijn.
	– U hebt uw Nederlandse opgaaf ICP op tijd, juist en volledig gedaan.

Levering nieuw of bijna nieuw vervoermiddel
Levert u een (bijna) nieuw vervoermiddel vanuit Nederland aan een particulier of een rechtspersoon (zoals een nv, bv 
of stichting) die geen btw-ondernemer is, in een ander EU-land? Dan is er ook sprake van een intracommunautaire 
levering. Omdat de afnemer geen btw-id heeft, kunt u deze levering niet vermelden in uw opgaaf ICP. Stuur ons 
daarom een kopie van de verkoopfactuur en een begeleidende brief. Vermeld daarin uw ob-nummer en het tijdvak 
waarin de levering heeft plaatsgevonden. Stuur uw brief naar: 
Belastingdienst/Central Liaison Office 
Postbus 378 
7600 AJ Almelo 
Nederland

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/internationaal/btw_voor_buitenlandse_ondernemers/btw_berekenen/btw_verleggen/btw_verleggen
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3c Installatie/afstandsverkopen binnen de EU
Vul hier de omzet in van:

	– afstandsverkopen als u geen gebruik maakt van de regeling ‘éénloketsysteem’ (One Stop Shop, OSS)
	– Er is sprake van een afstandsverkoop als aan alle volgende voorwaarden is voldaan:

	– Uw klant is:
	– een particulier of
	– een ondernemer die alleen vrijgestelde goederen en diensten levert of
	– een rechtspersoon die geen ondernemer is

	– U zorgt direct of indirect voor het vervoer van de goederen naar uw klant vanuit Nederland.
	– U bent gevestigd binnen de EU en u hebt vorig jaar en/of dit jaar de omzetdrempel voor afstandsverkopen en 

digitale diensten aan particulieren van € 10.000 overschreden.
	– Bent u niet in de EU gevestigd? Dan is de drempel van € 10.000 niet van toepassing.

Bij afstandsverkopen (zie voorwaarden hierboven), moet u btw betalen in het EU-land waar het vervoer van de 
goederen eindigt.

Let op!
De omzet uit het monteren of installeren van goederen in een ander EU-land hoeft u niet in uw Nederlandse btw-aangifte 
te vermelden. Deze omzet geeft u aan in de btw-aangifte in het EU-land waar u gevestigd bent.

4	 Prestaties vanuit het buitenland aan u verricht

4a Leveringen/diensten uit landen buiten de EU
Vul deze vraag alleen in als u bepaalde ruwe grondstoffen in hebt gevoerd die in die in de wet zijn genoemd. In dat 
geval is verlegging bij invoer verplicht.

Vul in de linkerkolom de waarde in van de goederen die van buiten de EU aan u zijn geleverd. In de rechterkolom vult u 
de btw in. U hoeft deze bedragen niet te splitsen naar de verschillende btw-tarieven. De btw kunt u onder bepaalde 
voorwaarden (zie de toelichting bij vraag 5b) als voorbelasting aftrekken bij vraag 5b. Per saldo betaalt u dan geen btw. 
Toch moet u vraag 4a en 5b volledig invullen.

4b Leveringen/diensten uit landen binnen de EU
Vul deze vraag in als u goederen hebt gekocht van ondernemers uit andere EU-landen en die goederen naar Nederland 
zijn vervoerd. Dit heet een intracommunautaire verwerving. U moet dan in Nederland btw aangeven. Uw leverancier 
heeft geen buitenlandse btw in rekening gebracht.

Vul in de linkerkolom de waarde in van de goederen die vanuit andere landen binnen de EU aan u zijn geleverd. In de 
rechterkolom vult u de btw in. U hoeft deze bedragen niet te splitsen naar de verschillende btw-tarieven. De btw kunt u 
onder bepaalde voorwaarden (zie de toelichting bij vraag 5b) als voorbelasting aftrekken bij vraag 5b. Per saldo betaalt 
u dan geen btw. Toch moet u vraag 4b en 5b volledig invullen.

5	 Voorbelasting

5b Voorbelasting
Uw leveranciers brengen u Nederlandse btw in rekening voor uw inkopen, kosten en investeringen. Deze btw trekt u af 
op uw btw-aangifte als zogenoemde voorbelasting. U doet dat in het aangiftetijdvak waarin die btw aan u in rekening 
is gebracht. Ook als u uw leveranciers nog niet hebt betaald.
De voorbelasting bestaat onder meer uit:

	– btw die andere ondernemers aan u in rekening hebben gebracht
	– btw die u moet aangeven, omdat de btw naar u is verlegd 

Bijvoorbeeld door de toepassing van een verleggingsregeling zoals genoemd zijn bij vraag 2a, 4a of 4b.
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Voorwaarden aftrek voorbelasting
De btw die u als voorbelasting aftrekt, moet u kunnen aantonen met facturen die aan de wettelijke eisen voldoen. 
Op belastingdienst.nl vindt u aan welke eisen facturen moeten voldoen voor uw btw-administratie. U mag de btw die u 
hebt betaald over de inkoop van goederen en diensten alleen als voorbelasting aftrekken als u voldoet aan de volgende 
voorwaarden:

	– U gebruikt de goederen en diensten zakelijk, dat wil zeggen voor uw bedrijf. 
De btw over goederen en diensten die u uitsluitend privé gebruikt, mag u niet als voorbelasting aftrekken.

	– U gebruikt de goederen en diensten voor activiteiten die belast zijn met btw. 
U mag geen btw als voorbelasting aftrekken als u de goederen en diensten gebruikt voor vrijgestelde 
bedrijfsactiviteiten.

Let op!
Leveringen van goederen en diensten waarvan de btw-heffing wordt verlegd naar de afnemer of waarop het 0%-tarief 
van toepassing is, gelden ook als belaste bedrijfsactiviteiten.

Welke btw mag u niet als voorbelasting aftrekken?
Over een aantal uitgaven mag u de btw niet als voorbelasting aftrekken. Het gaat bijvoorbeeld om:

	– privé-aankopen
	– uitgaven die u doet voor vrijgestelde bedrijfsactiviteiten
	– eten en drinken in horecagelegenheden
	– inkopen die u gebruikt voor personeelsvoorzieningen als het voordeel voor de werknemer meer is dan € 227 per jaar 

Bij de berekening of dit drempelbedrag wordt overschreden, mag u de eigen bijdrage van werknemers niet meer 
aftrekken van de uitgaven.

	– btw die door uw leverancier of dienstverrichter ten onrechte in rekening is gebracht

Let op!
De btw die u betaalt in andere EU-landen mag u niet aftrekken in uw Nederlandse btw-aangifte.

Goederen en diensten voor gemengd gebruik
Hebt u zowel belaste als vrijgestelde omzet, dan hebt u te maken met 3 soorten uitgaven:

	– goederen en diensten die u alleen gebruikt voor belaste omzet 
De btw die u hierover betaalt, is geheel aftrekbaar.

	– goederen en diensten die u alleen gebruikt voor vrijgestelde omzet 
De btw die u hierover betaalt, is niet aftrekbaar.

	– goederen en diensten die u gebruikt voor belaste én vrijgestelde omzet 
De btw die u hierover betaalt, is gedeeltelijk aftrekbaar. Bij de aanschaf maakt u een inschatting welk deel van de 
goederen of diensten u gaat gebruiken voor belaste omzet. De btw over dat deel is aftrekbaar. U splitst de btw in een 
aftrekbaar en een niet-aftrekbaar deel op basis van de verhouding tussen belaste en vrijgestelde omzet. Als u kunt 
aantonen dat het werkelijke gebruik anders is, mag u de btw ook splitsen op basis van het werkelijke gebruik voor 
belaste en vrijgestelde bedrijfsactiviteiten.

Goederen en diensten voor zakelijk en privégebruik
Koopt u goederen of diensten die u zowel zakelijk (voor belaste doeleinden) als privé gebruikt? Dan zijn er 
3 mogelijkheden:

	– U trekt helemaal geen btw af.
	– U trekt geen btw af voor het deel dat u privé gebruikt of gaat gebruiken.
	– U trekt de btw volledig af, maar betaalt aan het einde van het jaar btw voor het privégebruik. Op belastingdienst.nl 

vindt u meer informatie over btw aftrekken bij privégebruik.

Totaal te betalen of terug te vragen
Het aangifteprogramma berekent automatisch het bedrag dat u moet betalen of terugvraagt. Hoe u de belasting kunt 
betalen, leest u in het hoofdstuk ‘Algemene informatie’ van deze toelichting. Als u btw terugvraagt, sturen wij u een 
brief binnen 8 weken nadat wij uw aangifte hebben ontvangen. Het geld staat op uw rekening binnen 1 week na de 
datum van de brief waarin wij aangeven dat u de btw ontvangt.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/administratie_bijhouden/facturen_maken/factuureisen/factuureisen
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/privegebruik/
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Explanatory notes to the 2025 VAT 
(turnover tax) return
For entrepreneurs not established in the Netherlands

This explanation consists of 2 parts:
	– general information that you can read before completing the VAT return
	– explanatory notes to the questions in the VAT return

General information
If your business is not established in the Netherlands and you have received a VAT return, you must submit a VAT return 
for your business activities carried out in the Netherlands. Even if you have nothing to declare, you must still submit 
VAT returns when they are available to you.

Turnover tax number and VAT Identification Number
Your VAT number is only used when you contact us. For example, if you submit a VAT return and an Intra-Community 
Transactions declaration. You also use this number if you send us a letter or contact us by telephone.
Use your VAT Identification Number (VAT ID) when contacting customers and suppliers. That includes customers and 
suppliers abroad. You should therefore state your VAT ID on your invoices and website. For more information, see 
belastingdienst.nl/btw‑id (only available in Dutch).

Your suppliers or customers may check your VAT ID. More information is available at belastingdienst.nl/vat-id-check.

Occasional VAT returns
Some entrepreneurs do not normally submit VAT returns. This could be because you provide exempt goods and services 
as an entrepreneur. However, in some cases, you may still have to submit occasional VAT returns. In that case, you must 
apply for a VAT return yourself.

If you are unsure about whether to submit a VAT return, use the tool ‘Moet ik incidenteel btw-aangifte doen’ 
(Should I file an occasional tax return?)(only available in Dutch) to check whether you need to submit a tax return.

How to submit a VAT return
Check your situation to see how you should submit your VAT return:

	– entrepreneurs 
Submit your return in Mijn Belastingdienst Zakelijk.

	– new entrepreneurs submitting a VAT return for the first time 
Submit your return in writing or use Mijn Belastingdienst Zakelijk.

	– occasional filers 
Submit your return in writing. You must request the VAT return in writing from your tax office.

You can also submit your return using your own tax or accounting software, or have this done by a tax service provider, 
such as an accountant or tax consultant.

Please note!
If you receive an error message about an amount being too large while completing the VAT return in Mijn Belastingdienst 
Zakelijk, you cannot submit a return in Mijn Belastingdienst Zakelijk. In that case, you must submit your return using your 
own tax or accounting software or have a tax service provider do this on your behalf.

Explanatory notes to the VAT return for 2025 
For entrepreneurs not established in the Netherlands

April 2025

http://belastingdienst.nl/btw-id
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/en/business/content/vat-id-check
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/hulpmiddel-incidenteel-btw-aangifte-doen-bepalen
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Arranging VAT matters in Mijn Belastingdienst Zakelijk
In Mijn Belastingdienst Zakelijk, we make your VAT returns available to you. You can find an overview of your returns 
under ‘VAT return’.

In Mijn Belastingdienst Zakelijk, you can also:
	– find your VAT ID and turnover tax number
	– correct your VAT return (supplementary returns)
	– submit an Intra-Community Transactions declaration (ICP declaration)
	– submit a VAT return for e-commerce
	– lodge an objection against an additional assessment, decision, or VAT payment

Log in to Mijn Belastingdienst Zakelijk using DigiD, eHerkenning, or a European-recognised login method. The login 
method you use depends on your legal form. Are you a sole trader or self-employed (zzp’er)? Then log in with DigiD.

When to submit a VAT return
Always submit a VAT return if it is available to you, even if you had no turnover or are entitled to a VAT refund for the 
reporting period. Answer ‘Ja’ to the question ‘Hebt u in dit tijdvak iets aan te geven?’ (Do you have anything to declare 
for this period?) if, during the reporting period, you:

	– charged VAT
	– can deduct VAT on business expenses as input tax
	– were subject to the reverse charge mechanism
	– supplied goods at the 0% rate
	– acquired goods from other EU countries
	– imported goods and used an Article 23 authorisation
	– need to declare VAT on private use
	– carried out installation or distance sales within the EU

In all other cases, answer ‘Nee’. This means you submit a nil return without entering any further details. You will then 
be taken directly to the ‘Overview’ screen. After that, submit your VAT return.

Submitting a VAT return after stopping your business
Have you stopped your business or ended your activities in the Netherlands? Then notify us in writing as soon as 
possible, stating the date you ceased operations. If we are not informed that you have stopped, you will still be 
required to submit the VAT returns that we make available to you.

Do you have a One Stop Shop (OSS) registration? Then you must deregister separately in Mijn Belastingdienst Zakelijk.

Please note!
It is possible that your notification of having stopped and the preparation of the return may overlap. In that case, a return 
for the next reporting period may still be available to you. You must still submit this return. After you have stopped, make 
sure to check if there are any returns still waiting for you.

Reminder to submit your VAT return
It is your own responsibility to ensure that you submit and pay your VAT returns on time. We have several ways to 
remind you to submit your tax return: via the tax return letter and by email. You can set up the email reminder yourself.

Tax return letter
You will receive a letter from us once a year regarding the periods for which you need to submit a VAT return. The letter 
will include the latest submission and payment deadlines, as well as payment reference details. If the reporting period 
for which you need to submit a return changes, you will receive a new letter.
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Email reminder
We offer an email service to remind you to submit your VAT return. If you would like to use this service, log in to 
Mijn Belastingdienst Zakelijk. There, you can provide your email address and indicate that you want to receive VAT 
(turnover tax) notifications. You can also use this email service even if you do not submit your return via Mijn 
Belastingdienst Zakelijk.

Have you already provided your email address but still aren’t receiving emails from us? Check that you’ve entered the 
correct email address. It’s also possible that our emails are being marked as spam. If that’s the case, you can adjust your 
spam filter. Please consult your internet provider or email program settings for guidance.

Social media
We have several social media accounts where we remind you to submit your VAT return. You can also follow us for 
useful tips and background information. Plus, we answer your business-related questions there. Read more about this 
under Stel uw vraag op social media (Ask your question on social media, only available in Dutch).

Deadline for VAT returns and payments
Make sure to submit and pay on time. You can find the deadlines in:

	– your tax return letter
	– Mijn Belastingdienst Zakelijk
	– the Btw-alert app (VAT-alert app)

Extensions for VAT returns
You can only apply for an extension in exceptional circumstances, such as a serious emergency. If this is not the case, 
you must submit your return on time. If you fail to submit your return or make your payment on time, you will receive 
an additional assessment with a penalty.

If there is a serious emergency that prevents you from submitting your return on time, you can request an extension 
in writing from the Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland (Tax Administration/Knowledge and 
Expertise Centre for Foreign Affairs). The correspondence address can be found at the end of this chapter.

Additional assessments
You will receive an additional assessment if we have not received your VAT return and/or payment, or if they were 
submitted late. If you have submitted a supplementary return (correction) because you declared too little VAT in your 
original return, you will also receive an additional assessment. An additional assessment includes:

	– the amount of VAT you need to pay 
If you did not submit your return on time, we will estimate the amount of VAT you owe.

	– possibly a penalty if you did not submit your return on time
	– possibly a penalty if you did not pay on time, or if you paid too little

If you submitted your return late and paid late, you may receive 2 penalties.

For more information on what to do if you receive an additional assessment, visit 
belastingdienst.nl/additional_assessment.

Paying the VAT return
Transfer the amount to account number NL86 INGB 0002 4455 88, with the bank code (BIC code) INGBNL2A, in the 
name of the Belastingdienst. Please note that it may take several days for the bank to process your payment. 
The payment date is the date your payment is credited to our account.

Always state the payment reference with your payment. You will find this reference:
	– in your tax return letter
	– if you are logged into Mijn Belastingdienst Zakelijk.
	– on the printout you can make of your tax return for your own use
	– at belastingdienst.nl in the Zoekhulp betalingskenmerk (Search Help for Payment Reference, only available in Dutch)

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/contact/content/social-media-webcare
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/standaard_functies/individuals/contact/your_rights_and_obligations/you_must_pay/additional_assessment
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/betalenenontvangen/content/hulpmiddel-zoekhulp-betalingskenmerk
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Paying with iDEAL
If you have submitted your VAT return via Mijn Belastingdienst Zakelijk, you can also pay your return using iDEAL. 
You will find a payment link in Mijn Belastingdienst Zakelijk – next to the submitted return.

To pay your VAT return with iDEAL, you must meet these 5 conditions:
	– You have submitted your return via Mijn Belastingdienst Zakelijk.
	– You pay within the payment deadline.
	– The amount due for the return is €50,000 or less.
	– You have sufficient funds in your account.
	– Your bank supports iDEAL. This includes all Dutch banks and some foreign banks.

Please note!
The iDEAL payment link remains visible for a few days after the payment deadline. You can still pay with iDEAL, but you 
will be paying late, and additional costs will apply.

Requesting a payment extension by phone
You can request a payment extension by phone if you meet the conditions. You will receive an extension of up to 
4 months from the day after the payment deadline of the (oldest) assessment. However, we will charge you collection 
interest from that date. You can only request an extension by phone for an (additional) assessment. For more 
information, visit belastingdienst.nl, under ‘Kortdurend uitstel van betaling voor ondernemers’ (Short payment 
extension for entrepreneurs, only available in Dutch).

Correcting previously submitted VAT returns
Have you made an error in your (paper) VAT return and does the error involve a VAT amount of €1,000 or less? If so, you 
can offset this amount in your next return. That means that when you submit the next return, you have to additionally 
pay the amount of the correction or have your refund reduced.

If you have submitted a return with €1,000 too much or too little VAT, you will need to correct this using the 
‘Suppletie btw’ form (VAT supplementary return, only available in Dutch). You will find this form when you are logged 
in to Mijn Belastingdienst Zakelijk. For this purpose, go to Login for entrepreneurs. You may can also submit a 
correction using your own accounting software or have it done by a tax service provider.

Adjustment of VAT deduction
If you need to correct previously deducted input tax, declare the excess VAT deducted at question 1 of 
the tax return. Enter too little deducted VAT at question 5b. More information on this can be found at 
‘Herziening btw-aftrek investeringsgoederen’ (Adjusting VAT deduction on capital goods, only available in Dutch)

Objections

Objection to an additional tax assessment
If you disagree with your additional tax assessment, you can submit an objection. Your objection is on time if we 
receive it within 6 weeks of the date of the additional tax assessment.

Objection to a refund decision
If you disagree with your refund decision, you can submit an objection. Your objection is on time if we receive it within 
6 weeks of the date of your refund decision.

Objection to payment on tax return
You can object to the amount you have declared and paid. Your objection is on time if we receive it within 6 weeks of 
the date of payment.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/aangifte_betalen_en_toezicht/belasting_betalen_of_terugkrijgen/kort_telefonisch_uitstel_voor_ondernemers/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/en/business/content/log-in-for-entrepreneurs
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/belaste_en_vrijgestelde_omzet/inschatting_van_het_gebruik2/herziening_aftrek_bij_investeringsgoederen2/herziening_aftrek_bij_investeringsgoederen
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How do I object?
You can object to an additional tax assessment, decision or VAT payment in Mijn Belastingdienst Zakelijk. You can 
also submit an objection by sending a letter to your tax office. More options for submitting objections are given at 
belastingdienst.nl/bezwaar (only available in Dutch).

If you don’t have login details, send your objection to Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland. 
The address is listed at the end of this chapter.

Offsetting a VAT refund
If you have not yet received the VAT refund from a previous period or correction, you can ask us to still offset these 
amounts. For this purpose, send a letter to Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland. You will find the 
address at the end of this chapter. In your letter, ask for a payment extension and to offset the refund with the VAT of 
another period.

You can also ask to offset the VAT refund for a given period with the payroll taxes you have to pay for the same period. 
At belastingdienst.nl, use the form ‘Verzoek Loonheffingen Verrekening met teruggaaf btw’ (Request Offset Payroll Tax 
with VAT refund, only available in Dutch).

VAT refund due to irrecoverable claims

When to apply for a VAT refund
You can reclaim VAT as soon as it is certain that your claim is (partially) irrecoverable. The claim is considered 
irrecoverable 1 year after the payment deadline you agreed with your customer has expired. If no payment period 
has been set, the statutory payment term of 30 days after your customer receives the invoice applies.

How to apply for a VAT refund
Process the VAT amount you want to reclaim in the VAT return for the period in which the 1-year period has expired or 
in which it has become clear that the invoice is irrecoverable. In that return, deduct the VAT amount you are reclaiming 
from the VAT due that you enter at question 1a or 1b. At question 1a or 1b, you must also deduct the turnover of the 
irrecoverable claim from the turnover for the relevant period.

More information about this is given at ‘BTW-teruggaaf door oninbare vorderingen’ (VAT refund due to irrecoverable 
claim, only available in Dutch) on Belastingdienst.nl.

Changing your bank account number
If we do not yet have a bank account number for your VAT refund or if your account number has changed, please 
inform us of your (updated) account number directly. You can do this in Mijn Belastingdienst Zakelijk under ‘My 
Details’, using the form ‘Opgeven of wijzigen rekeningnummer ondernemers’ (Submit or Change Business Bank 
Account Number, only available in Dutch).

If you do not have login details, use the form ‘Rekeningnummer opgeven of wijzigen voor btw-teruggaaf aan niet in 
Nederland gevestigde ondernemers’ (Submit or Change Bank Account Number for VAT Refund to Businesses Not 
Established in the Netherlands, only available in Dutch). If your account number is from a country outside the SEPA 
zone, please send a letter with your new account number to Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland. 
The address can be found at the end of this chapter.

Declaration of Intra-Community Transactions (ICP)
It may be necessary for you to also submit a Declaration of Intra-Community Transactions (ICP). Whether this applies 
to you can be found in the chapter ‘Explanation of the Intra-Community Transactions Declaration’. You can submit the 
ICP declaration in Mijn Belastingdienst Zakelijk. You will not receive a separate invitation to submit this declaration.

Specifying invoices
You cannot enclose specifications with your digital tax returns. When assessing your return, we may ask you to 
specify your purchase or sales invoices. If you want to submit a specification, contact Belastingdienst/Kennis- en 
Expertisecentrum Buitenland for guidance on how to do so. The address can be found at the end of this chapter.

https://belastingdienst.nl/bezwaar
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/verzoek_loonheffingen_verrekening_met_teruggaaf_btw
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aangifte_doen_en_betalen/aangifte_corrigeren/btw_terugvragen/teruggaaf_door_oninbare_vorderingen
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/btw-niet-in-nederland-gevestigde-ondernemers-teruggaaf+btw-rekeningnummer
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/btw-niet-in-nederland-gevestigde-ondernemers-teruggaaf+btw-rekeningnummer
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Small Entrepreneurs Scheme
Are you an entrepreneur established in the EU but outside the Netherlands? And do you supply goods or services in 1 or 
more other EU countries, and does your annual turnover remain below the turnover limit of the EU SME Scheme and of 
the relevant EU country? Then you can use a VAT exemption in another EU country. This means that you can no longer 
charge VAT on your supplies and/or services there or state it on your invoices. You can register in the country where you 
are established. Read more about this VAT exemption and the conditions at belastingdienst.nl.

Doing business with the United Kingdom and Northern Ireland
As of 1 January 2021, the United Kingdom (UK) is considered a third country. Northern Ireland has a separate status 
within the UK: for VAT purposes, it remains an EU member state when it comes to the supply of goods. This applies to 
acquisitions from and supplies of goods to Northern Ireland, as well as the transfer of stock on call. However, the 
separate status of Northern Ireland does not apply to services. For services, Northern Ireland is no longer considered 
an EU member state. For more information on what Brexit means for VAT, visit belastingdienst.nl (only available 
in Dutch).

Have your company’s details changed?
Report the changes to the Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland. You will find the address at the 
end of this chapter.

Include the following in your letter:
	– your VAT number
	– for a change of name and address details:

	– the correct name and address details
	– the change (e.g. change of company address or legal form)
	– the date on which the change takes effect

	– upon business termination: the date of termination.

Reporting fraud
As a business owner, you may inadvertently become involved in VAT carousel fraud. This type of fraud involves an 
entrepreneur not remitting VAT to us, even though they charge it to you. This could have unpleasant consequences for 
you. Normally, you can deduct the VAT you pay on your purchases and expenses for VAT-taxed activities as input VAT. 
If you knew or should have known that you were involved in VAT carousel fraud, we can refuse to grant this input tax.

If you suspect you are involved in VAT carousel fraud, report it to the Tax Information Line: 0800 - 0543. You can find 
examples of this fraud at ‘BTW-carrouselfraude’ (VAT carousel fraud, only available in Dutch).

Do you have any questions?
The tax offices work by appointment only. Information on how to contact us can be found at belastingdienst.nl/contact. 
Do you have a question about VAT? For more information, go to belastingdienst.nl/btw. Or call the Tax Information Line: 
+31 555 385 385, open from Monday to Thursday from 8 am to 8 pm and on Friday from 8 am to 5 pm.

Our correspondence address is:
Belastingdienst/Kennis- en Expertisecentrum Buitenland
Postbus 2865
6401 DJ Heerlen 
The Netherlands

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/business/vat/vat_in_the_netherlands/eu-sme-scheme-entrepreneurs-outside-netherlands
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/nl/btw/content/wat-betekent-brexit-voor-de-btw
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aangifte_doen_en_betalen/btw-fraude/btw_carrouselfraude/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/business/vat/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/business/vat/
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Explanatory notes to the VAT return questions
In the VAT return on Mijn Belastingdienst Zakelijk, you can find more information by clicking the question mark icon 
next to a question. This provides a brief explanation of that question (only available in Dutch). These explanatory notes 
provide more detailed information about the questions.

Rounding off amounts
Round off all amounts to whole euros in your favour. For negative amounts, place a minus sign (-) before the amount.

1	 Domestic supplies

Supplies of goods
You supply goods if, for example, you:

	– sell goods
	– issue goods on hire purchase
	– construct and deliver immovable property, such as residential or business premises
	– The establishment of or change to the rights over immovable property, e.g. right of leasehold, superficies and 

easements, can also be seen as supply.
	– deliver and install or assemble goods, such as an awning or a kitchen
	– supply deemed goods

Deemed supply of goods
A transaction qualifies as a deemed supply if:

	– you withdraw goods from your business for non-business purposes, such as personal use. Report the VAT on private 
use of business goods under question 1d.

	– you retain goods for personal use after stopping your business activities. Report the VAT on the value of these 
business goods under question 1d, in the return for the period in which the goods are transferred to your private 
assets.

Services
The term ‘services’ is very broad. For VAT purposes, services include all actions for which you receive compensation and 
that do not qualify as supplies of goods. Services also include:

	– Passive services 
In some cases, you may have to pay VAT for refraining from or waiving a right. For example, if you receive 
compensation for terminating an agreement because the other party wishes to withdraw from it.

	– Free services 
Do you provide services free of charge to yourself, family members, or business relations? Since you do not receive 
compensation, you do not charge VAT. However, in most cases, you must still pay VAT on these services.

	– Deemed services 
Do you use business assets for personal purposes? For example, a company-owned computer that you also use at 
home? In that case, this qualifies as a deemed service, and you must pay VAT on the expenses related to these assets.

More information on VAT calculation for services is available at belastingdienst.nl.

Deemed services
A transaction qualifies as a deemed service if:

	– you withdraw goods from your business for non-business purposes, such as personal use. 
State the private use of these business goods in question 1d.

	– you provide a service without compensation for non-business purposes, such as personal use. 
For example, if you are a contractor and have your employees build an extension to your own home. 
State these deemed services in question 1d.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/business/vat/vat_in_the_netherlands/vat_relating_to_services/
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Calculating VAT on deemed supplies of goods and services
For deemed supplies of goods and services, no compensation is charged by you. The VAT is therefore calculated as 
follows:

	– If you withdraw business goods for private use, calculate the VAT based on the value of the goods at the time of the 
deemed supply. If the value is unknown, calculate the VAT based on the cost price of the goods at that moment.

	– If you use business goods for private purposes, calculate the VAT based on the expenses incurred for these goods.
	– If you provide deemed services, use the cost price of these services as the basis for VAT calculation. 

You are only required to declare a deemed supply of goods or services if you have fully or partially deducted the VAT 
on these goods or services.

1a and 1b Supplies/services subject to the high or low VAT rate
In the ‘Omzet’ column, enter the amount on which VAT is calculated. In the ‘Omzetbelasting’ column, enter the VAT 
amount. Would you like to know which supplies of goods and services are subject to the high or low VAT rate? You can 
find more information about VAT rates and exemptions at belastingdienst.nl.

Do not enter One Stop Shop (OSS) turnover
Do you use the One Stop Shop (OSS) scheme? If so, do not enter that turnover here.

Margin scheme
Margin goods are used goods that you have purchased without VAT. If you use the margin scheme, enter the VAT on the 
profit margin in the right-hand column. If you have both margin turnover and normal turnover, add up the payable 
VAT. You are not permitted to charge and deduct VAT on your normal turnover for a negative profit margin. You will 
find more information on the margin scheme at belastingdienst.nl (only available in Dutch).

Please note!
Since 1 January, the supplementary margin scheme no longer exists. If, as a reseller (dealer), you purchased antiques, art, 
or collectibles at a reduced rate, imported them, or acquired them intracommunally, you can no longer apply the margin 
scheme when selling these goods. If you have not sold these goods before 1 January 2025, you may deduct the input tax 
on them in the first period of 2025.

1c Supplies/services taxed at other rates, except for 0%
This question does not apply to you because you are established abroad.

1d Private use
Only fill in this question on the final return of the year. Indicate the VAT that you need to pay on private use by yourself 
or by your staff. This corrects the VAT you deducted during the past year for goods and services that are used wholly or 
partially for private purposes. For example:

	– deemed supplies of goods and services 
Have you included a car or van as part of your business assets? And is the car used by you or your staff for private 
purposes as well? In that case, you can deduct VAT on the purchase, maintenance, and use of the car, to the extent 
that the car is used for taxable turnover. This also applies to leased cars. Since the car is also used privately, you must 
pay VAT on the private use. Commuting to work is also considered private use for VAT purposes. For more 
information on VAT deductions for private use of a car, visit belastingdienst.nl (only available in Dutch). There, you 
can also find the tool ‘Btw of btw-aftrek over uw auto berekenen’ (Calculate VAT or VAT deduction for your car, only 
available in Dutch).

	– private use of gas, water, electricity, and telephone

For more information on VAT deductions for private use, visit belastingdienst.nl (only available in Dutch).

Please note!
Have you stopped your business and kept goods for private use? If so, do not wait until the final return of the year, 
but declare the VAT on the value of these goods in the return for the period in which the goods are transferred to your 
private assets.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/business/vat/vat_in_the_netherlands/calculating_vat/exemptions
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/bijzondere_regelingen/margeregeling/
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/btw_en_de_auto/privegebruik_auto_van_de_zaak/privegebruik_auto_van_de_zaak
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/privegebruik/
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1e Supplies/services taxed at 0% or not taxed to you
Enter the revenue from goods and services that you supply in the Netherlands at the 0% rate or that are not taxed 
to you. These include, for example:

	– Supplies of goods and services in the Netherlands that fall under the 0% rate (see table II), except for exports 
(question 3a) or Intra-Community supplies (question 3b).

	– Supplies of goods and services where the VAT has been shifted to your customer. This applies if your business is not 
established in the Netherlands and you supply goods or services within the Netherlands to a business established in 
the Netherlands.

When to apply VAT reverse charge
The reverse charge scheme applies in the following cases:

	– subcontracting and lending personnel in the sectors of construction, shipbuilding, cleaning companies, and 
gardeners

	– supply of telecommunications services to another business
	– trade in mobile phones, (computer) chips, game consoles, laptops, and tablets
	– real estate, for example, when VAT is applied to the delivery of a commercial property
	– waste and old materials 

This also includes services related to processing waste and old materials.
	– the (mandatory) reverse charge on the supply of gas and electricity certificates
	– foreclosure sales (e.g., through auctions)
	– sale of investment gold
	– transfer of emission rights

For more information about the reverse charge scheme, please visit ‘Reverse-charging VAT’ on belastingdienst.nl.

Please note!
You do not need to declare supplies of goods and services covered by an exemption.

2	 Domestic reverse charge regimes

2a Supplies/Services where the VAT has been reversed to you
Fill in this question if a business has supplied goods or services to you within the Netherlands where the VAT has been 
reversed to you.

Calculating and declaring VAT reversed to you
If VAT has been reversed to you, as the buyer, you must calculate the reversed VAT yourself and declare it as VAT payable 
on your VAT return. The supplier will indicate ‘VAT reversed’ and your VAT ID on the invoice. The VAT amount you 
declare can, under certain conditions, be reclaimed as input tax in question 5b (see the explanation for question 5b). 
As a result, you do not pay any VAT overall. However, you must still fill in both question 2a and 5b.

When VAT is reversed
The reverse charge mechanism applies in the following cases:

	– subcontracting and the lending of personnel in the construction, shipbuilding, cleaning, and landscaping sectors
	– provision of telecommunications services to another entrepreneur
	– trade in mobile phones, (computer) chips, gaming consoles, laptops, and tablets
	– real estate, for example, when VAT is applied to the delivery of a commercial property
	– waste and old materials 

This also includes services related to the processing of waste and old materials.
	– the (mandatory) reverse charge for the delivery of gas and electricity certificates
	– foreclosure sales
	– sale of investment gold
	– transfer of emission rights

For more information on the reverse charge mechanism, visit belastingdienst.nl under ‘Reverse-charging VAT.’

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/business/vat/vat_in_the_netherlands/calculating_vat/exemptions
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/business/vat/vat_in_the_netherlands/vat_relating_to_services/reverse-charging_vat
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3	 Goods or services to or in other countries

3a Supplies to countries outside the EU (exports)
Enter here the turnover of goods you have exported from the Netherlands to countries outside the EU. This includes 
goods brought under the Customs warehousing regime.

3b Supplies to or services in countries within the EU
Enter here the amount of goods and services you have supplied from the Netherlands to and in other countries 
within the EU: your Intra-Community Transactions. The amount you enter in this question must be specified in 
the declaration for Intra-Community Transactions (ICS declaration). You will find this declaration in 
Mijn Belastingdienst Zakelijk.

For Intra-Community supplies of goods, enter the invoice date, even if the actual supply takes place in a subsequent 
period. For Intra-Community services, enter the period in which these services are provided. The invoice date is not 
relevant here.

Intra-Community supplies of goods
Intra-Community supplies of goods are:

	– goods you have delivered from the Netherlands to an entrepreneur in another EU country 
You have transported these goods (or had them transported) to another EU country. The buyer has to submit a VAT 
return on the acquisition of these goods.

	– your own goods that you have transferred from the Netherlands to another EU country
	– goods which you have previously transferred from the Netherlands to another EU country under the ‘transfer of stock 

on call’ scheme when you deliver the goods to the customer, or when the conditions for the scheme are no longer met

For intra-Community supplies of goods, you may apply the 0% rate. However, you need to meet the following 
conditions:

	– You can use your administrative records to prove that the goods were transported to another EU country.
	– You can prove that you have supplied goods to an entrepreneur with a valid VAT ID. This must not be a Dutch VAT ID.
	– You have submitted your Dutch ICS declaration on time, correctly and completely.

Supply of a new or almost new means of transport
You have supplied a new or almost new means of transport from the Netherlands to a private citizen or a legal entity 
(such as a public or private limited company, or a foundation) who is not a VAT entrepreneur in another EU country. 
This also constitutes as an Intra-Community supply. Because the customer does not have a VAT ID, you cannot report 
this supply in your ICS declaration. You will therefore need to send us a copy of the sales invoice and a covering letter. 
Include your VAT number and the time period in which the supply took place. Send your letter to:
Belastingdienst/Central Liaison Office 
Postbus 378 
7600 AJ Almelo 
The Netherlands
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3c Installation/distance sales within the EU
Enter the turnover of:

	– distance sales if you do not use the One Stop Shop (OSS) scheme
	– A distance sale is when all the following conditions are met:

	– Your customer is:
	– a private citizen, or
	– an entrepreneur who supplies only exempt goods and services, or
	– a legal entity that is not an entrepreneur

	– You directly or indirectly arrange for the goods to be transported from the Netherlands to your customer.
	– You are established abroad and have exceeded the €10,000 turnover threshold for distance sales and digital 

services to private citizens last year and/or this year.
	– If you are not based in the EU, the €10,000 threshold does not apply.

For distance sales (see conditions above), you pay VAT in the EU country where the transport of the goods ends.

Please note!
You are not required to submit turnover from assembling or installing goods in another EU country in your 
Dutch VAT return. You declare this turnover in the VAT return in the EU country where you are based.

4	 Supplies provided to you from abroad

4a Supplies/services from countries outside the EU
Complete this question only if you have imported certain raw materials designated by law. In that case, reverse charge 
on import is mandatory.

In the left-hand column, enter the value of goods delivered to you from outside the EU. In the right-hand column, 
enter the VAT. You do not need to split these amounts according to the different VAT rates. You can deduct the VAT as 
input tax at question 5b under certain conditions (see the note to question 5b). On balance, you pay no VAT. However, 
you must still complete questions 4a and 5b.

4b Supplies/services from countries within the EU
Complete this question if you have bought goods from entrepreneurs from other EU countries and those goods were 
transported to the Netherlands. This is called an Intra-Community acquisition. In that case, you declare VAT in the 
Netherlands. Your supplier did not charge foreign VAT.

In the left-hand column, enter the value of goods delivered to you from other countries within the EU. In the right-
hand column, enter the VAT. You do not need to split these amounts according to the different VAT rates. You can 
deduct the VAT as input tax at question 5b under certain conditions (see the note to question 5b). On balance, you pay 
no VAT. However, you must still complete questions 4b and 5b.

5	 Input tax

5b Input tax
Your suppliers charge you Dutch VAT for your purchases, expenses and investments. You can deduct this VAT on your 
VAT return as input VAT. Do this in the return period in which that VAT was charged to you, even if you have not yet paid 
your suppliers.
Input tax includes:

	– VAT charged to you by other entrepreneurs
	– VAT you have to declare because the VAT has been reverse charged to you 

For example, by applying a reverse charge mechanism as mentioned under questions 2a, 4a or 4b.
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Conditions for input tax deduction
You must be able to demonstrate the VAT you deduct as input tax with invoices that meet the statutory requirements. 
You will find the requirements invoices must meet for your VAT records at belastingdienst.nl. You may only deduct VAT 
paid on the purchase of goods and services as input tax if you meet the following conditions:

	– You use the goods and services for business reasons, i.e. for your company. 
You may not deduct as input tax VAT on goods and services that you only use privately.

	– You use the goods and services for activities that are subject to VAT. 
You may not deduct VAT as input VAT if you use the goods and services for exempt business activities.

Please note!
Supplies of goods and services for which VAT is reverse charged to the customer or to which the 0% rate applies also 
count as taxed business activities.

Which VAT are you not permitted to deduct as input VAT?
You may not deduct VAT as input tax on some expenses. Examples include:

	– private purchases
	– expenses you incur for exempt business activities
	– food and drink in catering establishments
	– purchases you use for employee benefits if the benefit to the employee exceeds €227 a year 

When calculating whether this threshold amount is exceeded, you may not deduct the employee’s own contribution 
to the expenses.

	– VAT wrongly charged by your supplier or service provider

Please note!
You may not deduct VAT paid in other EU countries in your Dutch VAT return.

Mixed-use goods and services
If you have both taxed and exempt turnover, you have 3 types of expenses:

	– goods and services that you only use for taxed turnover 
The VAT you pay on these is fully deductible.

	– goods and services that you only use for exempt turnover 
The VAT you pay on these is not deductible.

	– goods and services you use for taxed and exempt turnover 
The VAT you pay on this is partially deductible. At the time of purchase, you estimate what proportion of the goods 
or services you will use for taxable sales. VAT on that part is deductible. Split the VAT into a deductible and a 
non-deductible part based on the ratio of taxed to exempt turnover. If you can demonstrate that the actual use is 
different, you may also split VAT based on actual use for taxed and exempt business activities.

Goods and services for business and private use
Do you buy goods or services that you use both for business (for taxed purposes) and private purposes? In that case, 
there are 3 options:

	– You do not deduct any VAT at all.
	– You do not deduct VAT for the part you use or will use privately.
	– You deduct the VAT in full, but pay VAT for private use at the end of the year. You will find more information on 

deducting VAT on private use at belastingdienst.nl (only available in Dutch).

Total payable or refundable
The tax return program automatically calculates the repayable or refundable amount. How to pay the tax is explained 
in the ‘General information’ section of these explanatory notes. If you reclaim VAT, we will send you a letter within 
8 weeks of receiving your return. The money will be transferred to your account within 1 week of the date of the letter 
stating that you will receive the VAT.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontenten/belastingdienst/business/vat/vat_in_the_netherlands/vat_administration/invoice_requirements
https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/belastingdienst/zakelijk/btw/btw_aftrekken/privegebruik/
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